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UVOD

Poslednjih nekoliko decenija, poslovni sektor u svetu pokazuje sve snažniju inicijativu da se uključi u procese 

kreiranja i implementacije politika razvoja društva. Uviđajući pozitivan uticaj koji ta inicijativa ostvaruje u društve-

nom okruženju, ali i njeno odražavanje na same poslovne rezultate,  lideri iz svih sektora danas integrišu principe 

odgovornog ponašanja u svoje poslovne strategije.Tokom poslednjih nekoliko godina u Srbiji takođe počinje da 

jača svest o važnosti ovih principa i, po ugledu na iskustva iz sveta, kompanije koje posluju u Srbiji sve više tragaju 

za efikasnim načinima na koje mogu da se povežu sa ostalim društvenim akterima radi uspešnijeg suočavanja sa 

brojnim društvenim i ekonomskim izazovima.

 Umrežavanje i zajedničko delovanje kompanija na planu društvene odgovornosti omogućavaju strateški pristup 

konceptu, realizaciju projekata većih razmera, a pre svega promovisanje i unapređivanje društveno odgovorne 

prakse u poslovnom sektoru, koji sada i u Srbiji prihvata činjenicu da je jedini način za dugoročan poslovni razvoj 

onaj koji podrazumeva i razvoj okruženja – zajednica u kojima radimo, naših zaposlenih, tržišta i životne sredine. 

Forum poslovnih lidera Srbije je prva mreža kompanija– lidera u oblasti društveno odgovornog poslovanja,  osno-

vana u junu 2008. godine sa misijom da približi ovu ideju domaćoj, pre svega poslovnoj javnosti. Tokom nešto više 

od godinu dana zajedničkog rada, pokrenuli smo ambiciozan program aktivnosti i postali nacionalni partneri naj-

važnijih svetskih mreža koje se bave ovom temom. U ovoj publikaciji, imaćete priliku da pročitate o dosadašnjim 

rezultatima zajedničkog rada 15 kompanija-članica Foruma.

Ovom prilikom zahvaljujem se svima koji su nas podržali u radu, u nadi da će biti sve više onih koji će prepoznati 

vrednost koju društveno odgovorno poslovanje predstavlja kako za zajednicu tako i za sam poslovni sektor. Iako 

je svetska finansijska kriza pred nas postavila mnoge izazove i prepreke, ona nas je takođe učvrstila u posveće-

nosti da unapređenjem postojećih i uvođenjem novih odgovornih praksi u našim kompanijama, doprinesemo 

trajnim pozitivnim promenama u poslovnom i širem društvenom okruženju. U narednom periodu trudićemo se 

da sa istom posvećenošću radimo na ispunjenju naše misije, verujući da ćemo svojim primerom motivisati i druge 

kompanije, kao i predstavnike drugih sektora, da nam se priključe u građenju odgovornije budućnosti.

Gustavo Navarro

Predsednik Foruma poslovnih lidera Srbije 

i Country Manager kompanije Holcim Srbija
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Koncept društveno odgovornog poslovanja proisti-

če iz svesti o novom položaju i ulozi koje kompanije 

imaju u savremenom globalnom društvu,  i odgovor-

nosti koja iz toga proizilazi. To je, zapravo, proces u 

kome kompanije etički i odgovorno uspostavljaju 

odnose sa najraznovrsnijim društvenim akterima koji 

mogu, mada i ne moraju, imati uticaja na njihovo po-

slovanje.  Kompanije koje prihvataju principe druš-

tveno odgovornog poslovanja svesno i dobrovoljno 

nadilaze svoju primarnu funkciju sticanja i raspodele 

profita i ostvaruju pozitivan uticaj na svoje šire radno, 

društveno i prirodno okruženje.

Održivi razvoj obično se definiše kao razvoj koji za-

dovoljava potrebe sadašnjice, ali uzimajući u obzir 

potrebe budućih generacija. On podrazumeva pro-

ces transformacije ka bogatijem i ravnopravnijem 

društvu, u kome se prirodno okruženje i kulturološka 

dostignuća unapređuju a  resursi promišljeno troše 

4 stuba društveno odgovornog poslovanja
 
Lokalna zajednica Aktivnosti vezane za razvoj zajednice čine najvidljiviji aspekt društveno odgovor-

nog poslovanja kompanija. Projekti iz ove oblasti zavise od direktne interakcije između kompanija i za-

jednice, i temelje se na saznanjima kompanija o potrebama i problemima sa kojima se lokalna zajednica 

suočava.

 Ekologija Ekološka dimenzija CSR-a odnosi se na napore kompanija da uspostave balans između potre-

be za ekonomskim rastom i očuvanja zdravog prirodnog okruženja za buduće generacije. Podrazumeva 

uključivanje principa ekološke održivosti u svakodnevno poslovanje kompanija. 

 CSR u ovoj oblasti podrazumeva usvajanje politika i praksi koje se odnose na brigu 

o zaposlenima i njihovom radnom okruženju, uključujući različite aspekte upravljanja ljudskim resursima 

kao što su osiguranje bezbednosti i zdravlja zaposlenih, stvaranje jednakih mogućnosti i motivišućih uslo-

va za rad. 

e Ova oblast CSR-a podrazumeva odgovoran odnos prema akcionarima, investitorima, dobavljači-

ma i potrošačima, dakle svima onima sa kojima kompanija stupa u poslovni kontakt. Sve više kompanija 

koje odgovorno posluju vodi računa i o tome koliko su društveno odgovorni njihovi poslovni partneri.

“Ministarstvo rada i socijalne 

politike iniciralo je izradu Strate-

gije društveno odgovornog po-

slovanja  s ciljem da zajednički, 

kroz partnerski odnos sa nevla-

dinim i biznis sektorom, doprinesemo razvoju 

i promociji koncepta integracije društvenih 

i ekoloških pitanja u poslovanje kompanija. 

Ohrabruje činjenica da poslovna udruženja, 

među kojima Forum poslovnih lidera Srbije 

zauzima važno mesto, daju sve značajniji do-

prinos uspostavljanju evropskih standarda u 

oblasti odgovornog poslovanja i održivog ra-

zvoja u Republici Srbiji.“

Rasim Ljajić, ministar rada i socijalne politike 

Na~in na koji se kompanija odnosi prema svojim zaposlenima, akcionarima, 
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“Američka privredna 

komora u Srbiji po-

svećena je promovi-

sanju koncepta druš-

tveno odgovornog 

poslovanja, s obzirom 

da je naše uverenje da 

ono predstavlja važan 

element poslovnog 

uspeha, kao i održi-

vog razvoja čitavog društva.  Stoga AmCham 

pruža podršku Forumu poslovnih lidera, mreži 

vodećih kompanija okupljenih oko istog ovog 

cilja.” 

Bojana Ristić, izvršna direktorka Američke pri-

vredne komore u Srbiji 

i čuvaju za buduće generacije. Postizanje ravnoteže 

između ostvarivanja ekonomskih interesa, socio-eko-

nomskog razvoja i različitih aspekata zaštite životne 

sredine shvata se kao osnovni cilj održivog razvoja 

kome bi svi društveni akteri trebalo da teže. Stoga  

političari, naučnici, predstavnici civilnog sektora i 

lideri poslovnog sveta sve više zajednički rade na 

usaglašavanju oko načina na koji treba da se usmeri 

društveno-ekonomski razvoj  i otklone problemi koji 

taj razvoj sa sobom nosi. Kao aktivan doprinos us-

postavljanju ravnoteže između ekonomskog jačanja 

zajednice, s jedne, i društvenih i ekoloških zahteva, s 

druge strane, CSR predstavlja jedno od ključnih reše-

nja za dostizanje održivog razvoja društva.

CSR za bolje poslovne rezultate

Iako je ideja CSR-a pre svega usmerena na podstican-

je odgovornog ponašanja kompanija zarad dobrobiti 

društva, to ne isključuje postojanje koristi i za same 

kompanije. Usvajanje etičkih načela u poslovanju, 

filantropske aktivnosti i način ophođenja kom-

panija prema svom širem društvenom i ekološkom 

okruženju, u uslovima savremenog i globalizova-

nog sistema poslovanja postaju sve značajniji fak-

tori u donošenju odluka kod potrošača prilikom 

opredeljivanja za kupovinu određenog proizvoda, 

kod kvalitetnih kadrova prilikom izbora posla, kao i 

kod investitora prilikom ulaganja. Stvaranje dobrog 

imidža, koji u savremenom poslovanju predstav-

lja jedan od najvažnijih resursa jednog preduzeća, u 

direktnoj je vezi sa načinom na koji ono posluje, pri 

čemu i istraživanja i praksa potvrđuju da su one kom-

panije koje su inkorporirale načela CSR-a u svoju po-

slovnu filozofiju sposobne da ostvare bolje rezultate i 

obezbede stabilniji i dugoročniji rast. Drugim rečima, 

praksa društveno odgovornog ponašanja donosi ko-

rist i samim kompanijama i društvu u celini.

Društveno odgovorno 
poslovanje u zemljama u 
tranziciji
Odloženi početak istinske tranzicije i brojni politički 

i socio-ekonomski problemi iz prethodnog perioda 

učinili su da se i u pogledu razvoja društveno odgo-

vornog poslovanja u Srbiji kasni u odnosu na evrop-

ske zemlje, ali i većinu drugih zemalja u tranziciji. Iako 

tek odnedavno stičemo sopstveno iskustvo u doma-

ćim društveno odgovornim praksama, izvesno je da 

je oblast društveno odgovornog poslovanja postala 

danas jedna od najaktuelnijih poslovnih tema u Srbi-

ji. Kao i u širem regionu, prve korake ka promovisanju 

novih poslovnih trendova načinile su strane kompa-

nije, koje su sa sobom donele tradiciju angažovanja 

u lokalnoj zajednici, ekološki napredne tehnologije, 

novu upravljačku kulturu i praktično iskustvo u po-

gledu načina na koji bi biznis mogao da doprinese 

rešavanju društvenih i ekoloških izazova. 

“Koncept društveno 

odgovornog poslo-

vanja je najbolji na-

čin za ostvarivanje 

partnerstva između 

poslovnog, javnog 

i civilnog sektora i 

uključivanje predu-

zeća u život lokalne 

zajednice. Radom Foruma poslovnih lidera Sr-

bije ostvaruje se partnerstvo i proširuje sarad-

nja među kompanijama i na taj način ostva-

ruje još jedan cilj Strategije održivog razvoja 

- podizanje i širenje svesti o značaju društveno 

odgovornog poslovanja i održivog razvoja”.

Božidar Đelić, potpredsednik Vlade Srbije za 

evropske integracije i ministar za nauku i teh-

nologiju
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odgovornog poslovanja
Iskustva razvijenih tržišnih ekonomija ukazala su na 

to da je umrežavanje radi društveno odgovornog 

poslovanja postalo jedan od uslova za uspešno inte-

grisanje ovog naprednog koncepta. Kompanije udru-

živanjem obezbeđuju uzajamnu podršku u primeni 

CSR-a, razmenjuju informacije i iskustva i stiču priliku 

za obuku i usavršavanje. Umrežene kompanije, tako-

đe, razvijaju i sprovode zajedničke strategije kako bi 

pomogle određeni sektor društva ili privrede, uspo-

stavljaju čvršće veze sa zainteresovanim stranama i 

uspešnije odgovaraju na sve komplikovanije društve-

ne i ekonomske izazove. U manje razvijenim zemlja-

ma i tranzicionim privredama, uspostavljanje ovakvih 

koalicija najčešće predstavlja jedini institucionalni 

okvir za CSR, bez kojeg je strateško afirmisanje prak-

se odgovornog poslovanja nezamislivo. Zbog toga je 

u Srbiji, po ugledu na iskustva razvijenih i zemalja u 

tranziciji, osnovan Forum poslovnih lidera Srbije kao 

prva koalicija kompanija za strateško promovisanje i 

unapređivanje društveno odgovornog poslovanja.

“Forum poslovnih li-

dera Srbije doprinosi 

utemeljenju i promo-

ciji odgovornog po-

slovanja u Srbiji pred-

stavljajući ogledalo 

odgovornog ponaša-

nja prema sebi, drugi-

ma i životnoj sredini”

Haki Abazi, programski direktor za Zapadni 

Balkan, Rockefeller Brothers Fund 

2004.

       

    iskustva”, uz podršku International Rescue Commitee iz Sarajeva i International Centar for non profit Low iz Budimpešte

2005.

   RBI newslettera

2006.

 

2007. 

   koncept međusektorskih partnerstava i pomogne u osmišljavanju zajedničkih projekata 

   kompanije koja posluje u Srbiji

    savetodavnim institucijama u Srbiji“

2008. 
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poslovanja

“Forum poslovnih 

lidera utiče na re-

šavanje najvaž-

nijih društvenih 

problema, i inspi-

riše druga javna i 

privatna preduze-

ća da učine isto“ 

Majk Harvi, direktor misije USAID-a u Srbiji

-

nja kao što su Forum 

poslovnih lidera Sr-

-

vor UN u Srbiji, ne 

samo da omogućava 

afirmaciju i razvoj 

koncepta društveno odgovornog poslovanja, 

već daje priliku poslovnim subjektima da uče 

na iskustvima drugih i razmenjuju dobre pri-

mere iz prakse. Ovakav vid saradnje garantuje 

i pospešuje da ovaj koncept ugradimo u naše 

strategije poslovanja“

Radovan Jelašić, guverner Narodne banke 

Srbije

Sve~ano osnivanje Foruma 
poslovnih lidera Srbije
U junu 2008. godine u zgradi Narodne banke 
Srbije održana je svečanost povodnom osni-
vanja Foruma poslovnih lidera Srbije, kada se 
četrnaest domaćih i međunarodnih kompanija 
potpisivanjem  Memoranduma o razumevanju, 
obavezalo da će socijalna, etička i ekološka na-
čela društveno odgovornog poslovanja uklju-
čiti u svoj svakodnevni rad i širiti krug društve-
no odgovornih kompanija u Srbiji. Svečanosti 
osnivanja prisustvovalo je više od 150 uglednih 
gostiju iz poslovnog, civilnog, javnog sektora i 
diplomatskog kora, kao i specijalni gosti – am-
basador Velike Britanije u Srbiji Stiven Vord-

-
vač kompanije Ben & Jerry’s i pionir društveno 

direktor Misije USAID-a u Srbiji Majkl Harvi i 
menadžer Tima za implementaciju Strategije 
za smanjenje siromaštva pri Kabinetu potpred-

sednika Vlade Republike Srbije Žarko Šunderić.

Forum poslovnih lidera Srbije je prva koalicija druš-

tveno odgovornih kompanija u Srbiji, ustanovljena s 

misijom da stimuliše razvoj društveno odgovornog 

poslovanja i uspostavi trajne i stabilne CSR prakse u 

domaćem poslovnom sektoru. Uspostavljanje Foru-

ma poslovnih lidera Srbije rezultat je višegodišnjih 

aktivnosti organizacije Smart kolektiv na polju pod-

sticanja i razvoja društveno odgovornog poslovanja 

u Srbiji, realizovanih u saradnji sa mnogim državnim 

institucijama, međunarodnim organizacijama, po-

slovnim udruženjima i pojedinim domaćim i stranim 

kompanijama, a uz podršku Instituta za održive za-

jednice i USAID-a. Ova jedinstvena poslovna mreža 

u Srbiji, osnovana 2008. godine, povezuje lidere iz 

poslovnog sektora s predstavnicima državnih institu-

cija, neprofitnih organizacija i drugih zainteresovanih 

strana, inicirajući  konstruktivni međusektorski dija-

log i podstičući zajednički doprinos održivom razvo-

ju društva. U cilju rešavanja targetiranih društvenih, 

ekonomskih i ekoloških problema, Forum takođe po-

kreće konkretne programe i projekte, kroz koje zajed-

no sa drugim društvenim akterima radi na dostizanju 

održivog i stabilnog razvoja zajednice. 

Kompanije osnivači Foruma su: RDP B92, British Ame-

rican Tobacco, Coca-Cola Hellenic, Droga Kolinska, Er-

Lafarge BFC, Phillip Morris International, Pricewater-

S. Steel Serbia i Vip mobile d.o.o. Udruženju se 2009. 

godine pridružila i Lutrija Srbije. 
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Forum poslovnih lidera Srbije čini 15 međunarodnih 

i domaćih kompanija, koje su se obavezale da će na 

dobrovoljnoj osnovi integrisati socijalna, etička i eko-

loška načela CSR-a u svoje svakodnevno poslovanje 

i širiti krug društveno odgovornih kompanija u Srbji.

sposobna da brzo reaguje na promene oko nas i od-

govorno komunicira s društvenom zajednicom u ko-

joj radimo i za koju emitujemo program.”

Oblasti CSR: Obrazovanje, kultura i umetnost, so-

cijalno staranje, lokalni ekonomski razvoj, zdravlje 

i bezbednost, sport, životna sredina i humanitarna 

davanja.

sponzorstva i donacija. To je deo tradicije i istorijske 

misije Erste Banke. Verujemo da kompanije treba da 

usklade ekonomske i socijalne ciljeve, jer time dopri-

nose kvalitetu života i poslovanju ljudi u zajednicama 

u kojima deluju.”

Oblasti CSR: Kultura, umetnost, obrazovanje, mladi, 

evropske integracije, lokalni ekonomski razvoj, soci-

jalno staranje, životna sredina i humanitarna davanja.

-
govornom ponašanju ogleda se u Politici društvene 

-
vezali smo se da radimo sa svim strateškim partne-
rima na izgradnji i održavanju odnosa međusobnog 
poštovanja i poverenja. Naš cilj je da doprinesemo 
kvalitetu života svojih zaposlenih, njihovih porodica 

i zajednica u blizini naših postrojenja.“

Oblasti CSR: Životna sredina, obrazovanje, infrastruk-

tura, kultura i umetnost, socijalno staranje, zdravlje i 

bezbednost i humanitarna davanja.

svog 

okruženja i utiču na njega. Zbog toga ulažu u dugo-

ročan napredak zajednice čiji su deo: ako zajednica 

napreduje, napredovaće i kompanija.“

Oblasti CSR: Razvoj lokalnog obrazovanja, sporta i 

kulture i humanitarna davanja.

s državnim i drugim institucijama da bi se izgradila 

partnerstva i obogatio život lokalne zajednice. Kom-

panija ne samo da odgovara na zahteve već ima i 

proaktivnu ulogu u uočavanju potreba zajednice, 

čime izgrađuje partnerski odnos.“

Oblasti CSR: Životna sredina, kultura, sport, obrazo-

vanje, socijalno staranje i humanitarna davanja.

-

cama u kojim posluju. Mi shvatamo da naše kompani-

je, kao korporativni građani u ovim zajednicama, ima-

ju ulogu da ulažu u lokalni ekonomski, društveni i kul-

turni razvoj, i da dobrobit od toga imaju obe strane.“

-

strije u Srbiji, da stvara vrednosti za sve ulažući u svo-

je ljude i doprinoseći razvoju lokalnih zajednica.“ 
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Oblasti CSR: Životna sredina, lokalni ekonomski ra-

zvoj, infrastruktura, obrazovanje, socijalno staranje i 

humanitarna davanja.

-

jući stalnom napretku i razvoju kompanije, US Steel 

Serbia krupnim koracima ide ka liderskoj poziciji u 

proizvodnji čelika u ovom delu Evrope. Mi smo kom-

panija posvećena filantropskom radu osnivača kom-

panije US Steel Endrua Karnegija.“

Oblasti CSR: Lokalni ekonomski razvoj, zdravstvo, 

obrazovanje, kultura, mladi, sport i humanitarna da-

vanja.

kompaniji PricewaterhouseCoopers s ponosom isti-

čemo naš Kodeks etičkog ponašanja, kojeg se pridr-

žavaju svi zaposleni u kompaniji. Time doprinosimo 

stvaranju poslovne klime u Srbiji zasnovane na etič-

kim principima.“

Oblasti CSR: Obrazovanje zaposlenih i humanitarna 

davanja

korporativni građanin, tako što kroz rad u zajednici 

unapređujemo svoje veštine, širimo iskustva i mo-

gućnosti.“

Oblasti CSR: Obrazovanje, socijalno staranje i huma-

nitarna davanja

-

ne, Vip mobile pokazuje punu posvećenost i brigu za 

lokalnu zajednicu. Kao mlada i dinamična kompanija, 

svoje aktivnosti društvene odgovornosti Vip mobile 

realizuje kroz praktične i primenljive projekte, usme-

rene prvenstveno na mlađu populaciju.“

Oblasti CSR: Obrazovanje i stručno usavršavanje 

mladih, sport, kultura i humanitarna davanja

može dobro da utiče na kvalitet života. Kompanija je 

spremna i učestvuje u stvaranju šire socijalne koha-

bitacije i preuzima odgovornost za životnu sredinu 

u kojoj posluje. Zbog toga su briga o zaposlenima, 

poslovnim partnerima i lokalnoj zajednici, kao i do-

prinos poboljšanju opšteg kvaliteta života deo po-

Oblasti CSR: Obrazovanje, kultura, socijalno staranje, 

životna sredina i humanitarna davanja

-

re svoje ciljeve, i sudelujemo u razvoju kompanija i 

gradova u kojima poslujemo. Svakog dana nam novi 

klijenti ukazuju poverenje, a novi ljudi se pridružuju 

našem uspešnom timu.“

Oblasti CSR: Kultura, sport, obrazovanje, mladi talen-

ti, socijalno staranje i humanitarna davanja

-

bije poklanja izuzetnu pažnju stvaranju preduslova 

za odgovorno igranje, kontroli regularnosti igara, i 

naročito razvoju svesti građana o socijalnom aspek-

tu poslovanja lutrija i ulozi koje lutrijske organizacije 

imaju u smislu poboljšanja života, pre svega ugrože-

nih grupa stanovništva.“

Oblasti CSR: životna sredina, zdravstvo, obrazovanje, 

sport i kultura, socijalno staranje i humanitarna da-

vanja
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Predsednik Foruma predstavlja Forum u zemlji i ino-

stranstvu, potpisuje zvanične dokumente, promoviše 

Forum i njegovu misiju i zajedno sa administratorom i 

izvršnim direktorom usmerava i pomaže rad Foruma.

Upravni odbor Foruma poslovnih lidera, u saradnji sa 

administratorom Foruma, rukovodi definisanjem i re-

alizacijom plana aktivnosti i  donosi odluke neophod-

ne za njihovo sprovođenje. Članovi Upravnog odbora 

Foruma poslovnih lidera su :  

Tijana An|eli}, 
generalna direktorka, 

poslovnih lidera Srbije, 

društveno odgovorne 

kompanije dobile su mogućnost da zajedničkim dija-

logom lakše prepoznaju ključne društvene i ekonom-

ske probleme, da pronađu različite načine za njihovo 

rešavanje, i da brže reaguju.“

direktor za odnose sa 
javnoš}u, U.S. Steel 
Serbia,d.o.o.

“Zajedničkim radom na 

društveno odgovornom po-

slovanju kompanije ulažu svoje resurse u cilju boljeg 

života i napretka celokupnog društva”

komunikacije u sektoru 
Korporativnih poslova 

u Srbiji 

-

tva u kojem posluju, značajna je kako za ekonomski 

razvoj tako i za razvoj društva uopšte.  Saradnja koju 

je ostvario Forum poslovnih lidera, između kompani-

ja koje imaju razvijenu svest o odgovornom korpora-

tivnom ponašanju, kao i ustoličenu CSR praksu, pred-

stavlja jedan od važnih koraka kako bi se odgovorno 

korporativno ponašanje u našoj zemlji dalje razvilo i 

dobilo društveni značaj kakav zaslužuje”

Olja Stojanovi}, 

komunikacije kompanije 

Srbiju i Crnu Goru

“Okupljanje kompanija u Srbiji oko društveno od-

govornog poslovanja kroz Forum poslovnih lidera 

je ključni korak ka uspešnom razvijanju, promociji 

i primeni ovog koncepta u našoj zemlji koji postaje 

sastavni deo ozbiljnog i odgovornog poslovanja - jer 

samo ako poslujemo kao društveno odgovorna kom-

panija osiguravamo svoj dugoročni uspeh.”

Od njegovog osnivanja, 

predsednik Foruma po-

slovnih lidera je gospodin 

-

try manager kompanije 

Navarro ima 25 godina 

radnog iskustva u razli-

čitim zemljama i kultura-

ma: Argentina, Meksiko, 

Ekvador, Ukrajina, Rusija, Švajcarska, Nemač-

ka, Tajland. Radio je u kompanijama Tetra 

-

ji Holcim radi od 2002. godine, od 2006. kao 

Country manager u Srbiji, a pre toga kao CFO 

u Srbiji i Ukrajini. Član je Industriekaufmann, 

Nemačko-argentinske privredne komore.
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direktorka 
marketinga i 

Srbija 

-

đenje našeg brenda - Foruma poslovnih lidera, udru-

živanje naših kompanijskih iskustava i praksi, učenje 

jednih od drugih, pomoć onima kojima treba, deo su 

neverovatnog iskustva koje motiviše, nagrađuje do-

brim osećanjima one koji u njemu učestvuju”

Foruma zadužen je za operativno ru-

kovođenje Forumom, administriranje aktivnosti, 

sprovođenje planova, obezbeđivanje dogovorenih 

usluga članovima Foruma, predlaganje akcionog pla-

na i programa rada i podnošenje redovnih godišnjih 

izveštaja o radu. Izvršni direktor Foruma poslovnih 

lidera je:

kolektiva

da imamo poslovnu eli-

tu u najpozitivnijem i 

najplemenitijem smislu. Nadam se da će Forum po-

slovnih lidera poslužiti kao inspiracija svim kompa-

nijama, stimulisati pozitivne promene i promovisati 

najbolju praksu u unapređenju poslovnog okruženja 

u društvu.”

Administrator Foruma poslovnih 

O aktivnostima Foruma brine se adiministrator – ne-

proftina organizacija SMart Kolektiv. SMart Kolektiv 

se bavi sistematičnim istraživanjem, promovisanjem 

i unapređivanjem CSR koncepta u Srbiji i jedan od 

inicijatora osnivanja Foruma poslovnih lidera Srbije.

Misija SMart Kolektiva je da doprinese društvenom 

razvoju redefinisanjem i inovativnom upotrebom 

postojećih biznis rešenja, koja će omogućiti društvu 

da se na održiv i efikasan način nosi sa sve brojnijim i 

složenijim izazovima.

Kao administrator Foruma poslovnih lidera Srbije, 

SMart Kolektiv:

plan koji su članice usvojile, podržava članice Foruma 

u njihovim pojedinačnim i zajedničkim CSR aktivno-

stima, pruža dogovorene usluge i razvija konkretne 

ključnim akterima u zemlji i na međunarodnom pla-

nu, pruža stručnu pomoć i predlaže elemente za dalji 

-

ira materijale Foruma, rukovodi informativnim delat-

nostima Foruma i realizuje druge aktivnosti koje mu 

poveri Upravni odbor Foruma.

U ovom vremenu, kada je teško rešiti “sitne” 

probleme uz pomoć državnih institucija, akci-

ja koja je bila odlicno osmišljena i sprovedena 

zahvaljujući ljudima iz SMart Kolektiva, donosi 

novu dozu optimizma za sve ljude koji su na 

bilo koji način na marginama društva.

Katarina Ljubinković Zorkić, osnivač i koordi-

nator Likovne radionice “Pohvala ruci”

Zahvaljujući Smart kolektivu i Forumu poslov-

nih lidera, mi smo puno naučili o tome kako 

funkcionišu kompanije, i kako da sa njima sa-

rađujemo. Smatramo dragocenim to što Fo-

rum omogućava svakome, pa i onima koji su 

daleko od ulice, da budu u situaciji da pomo-

gnu onima koji imaju manje. Nadamo se da 

će Forum proširiti svoje članstvo i da će se još 

kompanija priključiti, jer svi od toga dobijamo, 

i deca, i kompanije, i zaposleni u kompanija-

ma, i čitavo društvo.

Milica Đorđević, Centar za integraciju mladih



12

Forum poslovnih lidera radi na ispitivanju stavova 

javnosti, poslovnog i civilnog sektora, s ciljem da se 

utvrde trendovi razvoja društveno odgovornog po-

slovanja u Srbiji. Forum, takođe, redovno objavljuje 

promotivne publikacije o svom radu, kao i relevan-

tnu literaturu o različitim temama iz oblasti CSR-a. 

Forum izdaje i kvartalni bilten, jedinu specijalizovanu 

CSR publikaciju u Srbiji. Ovaj bilten za glavnu temu 

ima odnos poslovnog sektora i društva i čitaocima 

donosi relevantne vesti, intervjue, analize, najnovija 

događanja i trendove.   

CSR Forum 

CSR Forum je jedinstvena godišnja konferencija koja 

kroz različite formate tretira važna pitanja i teme iz 

oblasti društveno odgovornog poslovanja, i oku-

plja vrhunske stručnjake iz Evrope i sveta, kao i sve 

ključne domaće aktere – predstavnike javne uprave, 

poslovnog i civilnog  sektora. U okviru CSR Foruma 

-

nije predstavljaju svoje CSR projekte,  a neprofitne 

organizacije prezentuju programe i aktivnosti u koje 

kompanije mogu da se uključe. 

Web portal Foruma poslovnih 
lidera Srbije
Web portal Foruma pruža informacije o radu Foruma i 

kompanija-članica u oblasti odgovornog poslovanja, 

ali predstavlja i jedinstven resursni centar za različite 

CSR teme.  U delu za članove, moguće je pristupiti ak-

tuelnoj literaturi i najsavremenijim alatima za uspeš-

no sprovođenje različitih CSR programa i aktivnosti. 

www.fpl.rs 

prakse u oblasti društveno 
odgovornog poslovanja
 

Forum poslovnih lidera Srbije učestvuje u održavanju 

Baze dobre prakse društveno odgovornog poslova-

nja, čiju su izradu 2007. godine pokrenuli Smart Ko-

lektiv, Tim potpredsednika Vlade za implementaciju 

Strategije za smanjenje siromaštva i Agencija za pro-

godine.

Kao prva i jedina takve vrste u Srbiji, Baza obuhva-
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ta sve relevantne studije slučaja vezane za društve-

no odgovorno poslovanje kompanija u Srbiji. Ova 

sistematična prezentacija CSR projekata predstavlja 

dragocen instrument informisanja šire javnosti o 

društveno odgovornom poslovanju, ali i promocije 

preduzeća koja su CSR koncept integrisale u svoju 

poslovnu praksu. U okviru Baze moguće je pretraži-

vati sve ad hoc akcije, donacije, struktuirane progra-

me, korporativne fondove i projekte usmerene na 

zaposlene, lokalnu zajednicu i zaštitu životne sredine 

kompanija u Srbiji. Istovremeno, samim prisustvom 

u Bazi, kompanije svoje napore da utiču na razvoj 

društva čine vidljivim investitorima, poslovnim par-

tnerima, klijentima, zaposlenima i drugim zaintereso-

vanim stranama.

www.siepa.sr.gov.yu/site/sr/home/1/baze/baza_do-

bre_prakse 

Edukacije o CSR-u
Forum poslovnih lidera posvećuje posebnu pažnju 

organizovanju edukacija o društveno odgovornom 

poslovanju za poslovni sektor, neprofitne organizaci-

je i medije. U saradnji sa visokoškolskim ustanovama 

u Srbiji i domaćim i stranim ekspertima, Forum tako-

đe razvija kvalitetne edukativne programe za studen-

te i nastavno osoblje. Prvi takav seminar održan je u 

februaru 2010. godine, a predavač je bio Miša Trifu-

nović, CSR menadžer kompanije Omron za Evropu.

“Članstvo u Fo-

rumu Poslovnih 

lidera Srbije, kao 

prvoj i jedinoj 

mreži društve-

no odgovornih  

kompanija na 

ovim prostori-

ma, doprinelo je 

Kolinska promoviše svoju društvenu anga-

žovanost i saradnju, kroz koje razvija, čuva 

i podržava sve ono što može imati pozitivne 

efekte na kvalitet života i okruženje u kome 

poslujemo.”

Slobodan Vučićević

“Forum poslov-

nih lidera je udru-

žio kompanije i 

lidere koji su se 

dokazali u ostva-

rivanju standarda 

društvene odgo-

vornosti, a neki 

od njih svojim 

a n g a ž m a n o m 

i prevazišli ono 

što se od njih očekuje. Time su uspostavljeni 

temelji za unapređenje i sistemski razvoj ideje 

korporativne društvene odgovornosti, što je i 

evidentno u evoluciji koja se događa u prote-

kle dve godine u ovoj oblasti u Srbiji”.

Veran Matić, B92
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Klimatske promene i zaštita životne sredine su po-

slednjih nekoliko godina ubedljivo na vrhu liste glo-

balnih problema. Smatra se da razvijene zemlje, kao 

najveći zagađivači, treba da preuzmu i najveći deo 

odgovornosti za sprečavanje ekološke katastrofe, a 

isti princip može da se primeni i na poslovni sektor: 

čak 40% ekološkog otiska u razvijenim zemljama pra-

ve kompanije. Forum poslovnih lidera u 2010. godini 

pokreće ekološki program posvećen borbi protiv kli-

matskih promena, a kompanije će na različite načine 

moći da se uključe u ovu kampanju: kroz merenje i 

izveštavanje o uticaju na životnu sredinu, umanjenje 

emisije štetnih gasova i stimulisanje svojih zaposle-

nih, dobavljača i kupaca da se priključe ovoj inicija-

biće predstavljani na godišnjem događaju koji će, 

osim kompanija i njihovih partnera, okupljati svetske 

lidere u ovoj oblasti, predstavnike nadležnih držav-

nih institucija i organizacije civilnog društva koje se 

bave temom zaštite životne sredine.        

“Forum poslovnih lidera Srbije je jedna od 

prvih organizacija koja je prepoznala važnost 

biznis volontiranja i mentorstva i na taj način 

doprinela osnaživanju mladih u Srbiji i razvoju 

generacije novih mladih poslovnih lidera.”

Aleksandra Vidanović, izvršna direktorka Do-

stignuća mladih -Junior Achievement

 

Program podrške zapošljavanju 
mladih
Podrška ulasku mladih na tržište rada i podsticanje 

omladinskog preduzetništva nameću se kao nezao-

bilazna tema svim kompanijama koje žele da posluju 

odgovorno u Srbiji, posebno u vremenu ekonomske 

krize. Zbog toga je Forum poslovnih lidera, u par-

tnerstvu sa Ministarstvom omladine i sporta Repu-

blike Srbije, pokrenuo program podrške zapošljava-

nju mladih. Imajući u vidu da je poslovno iskustvo 

jedinstven resurs koji biznis lideri mogu da ponude 

onima koji tek stupaju na tržište rada, FPL je kreirao 

bazu mentora –  iskusnih menadžera spremnih da 

volonterski podele svoja znanja i kontakte sa mladim 

preduzetnicima. Osim biznis mentora, u mentorskom 

procesu učestvuju i stručni konsultanti kao podrška u 

razvoju pojedinih oblasti poslovanja preduzeća. Pro-

gram podrške omladinskom preduzetništvu Foruma 

poslovnih lidera razvijen je po ugledu na programe 

koje međunarodna mreža Youth Business Internatio-

sveta još od 2000. godine. Kompanije - članice Foru-

ma posvećene su i razvoju programa radnih praksi, 

kako bi se što većem broju mladih ljudi omogućilo 

sticanje poslovnog iskustva i uspešno otpočinjanje 

karijere.
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Program volontiranja zaposlenih 
Kompanije mogu da doprinesu zajednici na već do-
bro poznati način- donacijama u novcu ili proizvodi-
ma, ali vreme i stručnost zaposlenih koji se angažuju 
u lokalnoj zajednici zapravo su  najvrednija donacija. 
I ne samo to - ovakav vid ulaganja višestruko je ko-
ristan i za samu kompaniju, jer za rezultat ima zado-
voljne i motivisane zaposlene. Zbog toga je Forum 
poslovnih lidera pokrenuo program volontiranja za-
poslenih, sa ciljem da inspiriše i podrži kompanije u 
razvijanju održivih programa ulaganja u zajednicu i 
da pomogne posredničkim organizacijama da efi-
kasno sarađuju sa partnerima iz poslovnog sektora, 

obezbeđujući im umrežavanje, sve potrebne alate 
i stručnu pomoć. FPL je 2009. godine uspešno po-

uvodi slične lokalne akcije u gradovima širom Srbi-
je. Osim ovih – masovnih volonterskih akcija, Forum 
organizuje i individualne volonterske aktivnosti, kroz 

specifična znanja i iskustva u lokalnu zajednicu. To-
kom 2010. FPL će se pridružiti i prestižnom međuna-

-

Business in the Community, sa ciljem da poveća obim 
i kvalitet angažovanja zaposlenih u lokalnim zajedni-
cama širom sveta.

Prva velika volonterska akcija Foruma poslovnih li-

juna više od 250 volontera - zaposlenih iz kompanija 

-

sanje koncepta volontiranja zaposlenih u domaćem 

poslovnom sektoru i prva je ovakva manifestacija u 

našoj zemlji, a Forum planira da je održava svake go-

dine - u Beogradu, ali i u drugim gradovima Srbije. 

Akciju su podržali USAID, Institut za održive zajed-

NVO i evropsku harmonizaciju i Ministarstvo za rad 

i socijalnu politiku, a realizovana je u partnerstvu sa 

Mladim istraživačima Srbije i Centrom za integraciju mladih.

U veseloj atmosferi volonteri su subotu proveli u raznim akcijama koje su obuhvatale brigu o deci sa po-

sebnim potrebama, brigu o starima kao i zaštitu životne sredine, na sedam različitih lokacija širom grada. 

Volonteri iz kompanija Holcim, British American Tobacco, Droga Kolinska, PricewaterhouseCoopers i Lafar-

ge učestvovali su u  akciji čišćenja priobalja Velikog ratnog ostrva od otpada, dok je druga grupa volontera 

-

-

stio je još jednu grupu volontera iz kompanije PricewaterhouseCoopers, koja je sredila dvorište i postavila 

novu ogradu, dok su u Kreativno-edukativnom centru za mentalno nedovoljno razvijene osobe volonteri 

British American Tobacco i Droga Kolinska ulepšale su dan deci iz Svratišta vodeći ih u posetu ZOO vrtu, a 

-

U volontersku akciju uređenja osnovne škole za slepu i slabovidu decu ,,Dragan Kovačević’’ i šahovskog 

Ljiljana Jovčić, gradski sekretar za dečiju zaštitu. Pored velikog broja zaposlenih, među kojima su bili i di-

rektori kompanija članica Foruma, svoj doprinos ovoj volonterskoj akciji dali su i državni zvaničnici, javne 

ličnosti kao i brojne institucije i organizacije.



16

Grupa Droga Kolinska 

Podrška ulasku mladih na tržište rada i podsticanje 

omladinskog preduzetništva nameću se kao nezao-

bilazna tema svim kompanijama koje žele da posluju 

odgovorno u Srbiji, posebno u vremenu ekonomske 

krize. Zbog toga je Forum poslovnih lidera, u par-

tnerstvu sa Ministarstvom omladine i sporta Repu-

blike Srbije, pokrenuo program podrške zapošljava-

nju mladih. Imajući u vidu da je poslovno iskustvo 

jedinstven resurs koji biznis lideri mogu da ponude 

onima koji tek stupaju na tržište rada, FPL je kreirao 

bazu mentora –  iskusnih menadžera spremnih da 

volonterski podele svoja znanja i kontakte sa mladim 

preduzetnicima. Osim biznis mentora, u mentorskom 

procesu učestvuju i stručni konsultanti kao podrška u 

razvoju pojedinih oblasti poslovanja preduzeća. Pro-

gram podrške omladinskom preduzetništvu Foruma 

poslovnih lidera razvijen je po ugledu na programe 

koje međunarodna mreža Youth Business Internatio-

sveta još od 2000. godine. Kompanije - članice Foru-

ma posvećene su i razvoju programa radnih praksi, 

kako bi se što većem broju mladih ljudi omogućilo 

sticanje poslovnog iskustva i uspešno otpočinjanje 

karijere.Kroz svoje CSR aktivnosti tokom 2009. go-

skrene pažnju na potrebu rešavanja nekih od ključ-

nih problema sa kojima se društvo suočava u vreme 

krize. To se pre svega odnosi na borbu protiv gladi i 

poboljšanje kvaliteta života najugroženijih kategori-

ja stanovništva, doprinos smanjenju nezaposlenosti 

kroz mentorsku podršku mladima i zapošljavanje pri-

pravnika, kao i na brigu o zaštiti životne sredine i ra-

zvoj ekološke svesti uz racionalnije korišćenje resursa 

i energije. 

U cilju podizanja svesti o problemu siromaštva i do-

prinosa u borbi protiv gladi u Srbiji, Droga Kolinska je 

izdvojila oko 15 tona proizvoda za socijalno ugrože-

ne kategorije stavnovništva. 

Preko organizacije Banke hrane, pomoć je upućena 

korisnicima usluga sledećih organizacija: Humanitar-

ni centar “Kraljica Marija” Novi Sad, Udruženje “Čaroli-

-

-

mo zajedno” Beograd, Udruženje samohranih majki 

Niš, Udruženje samohranih majki Kruševac, Dečiji vr-

tić pri CK Paraćin, Udruženje paraplegičara Beograd, 

Udruženje samohranih roditelja Beograd, Udruženje 

-

ni rad Mladenovac, Udruženje za pomoć mentalno 

nedovoljno razvijenim osobama Niš, Organizaciji 

invalida rada Plandište, Centar za integraciju mladih 

-

rontološki centar Beograd, dnevni centri i klubovi pri 

beogradskim opštinama. 

RTV B92, Droga Kolinska je donirala  nekoliko tona 

svojih proizvoda izbeglim i raseljenim licima, rom-

skim porodicama u Rumi, korisnicima socijalne po-

moći koji žive u opštinama Palilula, Voždovac i Novi 

Beograd kao i predstavnicima drugih ugroženih kate-
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gorija stanovništva. Ovo su neke od organizacija i in-

stitucija čijim korisnicima su ovom prilikom uručene 

donacije u proizvodima: Crveni krst Beograda i Srbije, 

Prihvatilište za odrasla i stara lica na Voždovcu, Udru-

ženje porodica nestalih i poginulih lica na prostorima 

bivše Jugoslavije, Radničko prihvatilište, Udruženje 

lica sa posebnim potrebama, Društvo za dečiju cere-

bralnu paralizu, Udruženje distrofičara Šumadijskog 

okruga, Društvo za pomoć osobama ometenim u ra-

zvoju i mnoge druge.

Program radne prakse 

Kroz komunikaciju i saradnju sa školama i fakulteti-

ma, DK promoviše svoj stav o važnosti kvalitetnog 

obrazovanja i neophodnosti povezivanja obrazov-

nih institucija sa poslovnim sektorom. U tom smislu, 

DK pruža pomoć studentima u sticanju praktičnog 

radnog iskustva, dajući priliku mladim talentovanim 

ljudima da započnu svoju karijeru u jednom dinamič-

nom poslovnom okruženju  uz mentorsko praćenje 

razvoja njihovih radnih potencijala. 

-

šljen je tako da svaki praktikant ili grupa praktikanata 

sa istim interesovanjima dobija mentora, stručnjaka 

u određenoj oblasti poslovanja,   koji kontinuirano 

prati njihovo usavršavanje u specifičnoj oblasti rada. 

Nakon završavanja programa radne prakse, najboljim 

kandidatima nudi se mogućnost zaposlenja u kom-

koji su pohađali praksu tokom 2009. godine, danas 

su zaposleni naše kompanije.  

sredine

od prvih kompanija potpisnika ugovora sa Centrom 

za čistiju proizvodnju Srbije, čija je misija da promo-

više koncept čistije proizvodnje u kompanijama u Sr-

biji. Cilj projekta je da se odgovornim poslovanjem 

umanji negativan uticaj proizvodnog ciklusa na ži-

votnu sredinu, uz adekvatno upravljanje otpadom, 

kontrolu emisije gasova i otpadnih voda, kao i uz 

razvijanje svesti o važnosti racionalnog korišćenja 

energije i sirovina. 

U okviru aktivnosti usmerenih na očuvanje životne 

-

krenule akciju recikliranja svog elektronskog i raču-

narskog otpada. Ideja je da se u saradnji sa kompani-

jom BiS IT Reciklažni centar, tehnološki otpad recikli-

ra, a da se reparirani računari doniraju akademskim 

institucijama ili nevladinim organizacijama. 

U sklopu aktivnosti kompanije za razvijanje ekološke 

svesti, podržan je i projekat edukacije namenjen deci 

– od bačenog novo“. Na radionicama u vrtićima, ma-

lišani su od ambalaže pravili upotrebne ili umetničke 

predmete i tako na kreativan način učili o tome na 

koje sve načine otpad može i treba da se reciklira.

postavljeni su određeni stadardi vezani za odgovo-

ran odnos zaposlenih prema uštedi resursa i energije. 

Office koji podrazumeva uvođenje različitih mera 

optimizacije trošenja resursa i energije u svakodnev-

nom poslovanju i ponašanju zaposlenih na radnom 

mestu. 

Tokom 2009. fokus aktivnosti kompanije B92 iz do-

mena korporativne filantropije su bili borba protiv 

raka, borba protiv gladi i ekologija. Takođe, nastavili 

smo da se bavimo drugim važnim društvenim tema-

ma koje smo pokrenuli tokom prethodnih godina, 

kao što su porodično nasilje, dobrovoljno davalaštvo 

krvi i zaštita i razvoj dece.

Ministarstvo zdravlja, Republički zavod za zdravstve-

no osiguranje i B92 pokrenuli su kampanju “Srbija 

protiv raka”, u cilju smanjenja broja novoobolelih i 

preminulih od malignih oboljenja u Srbiji, gde svake 

godine od ove teške bolesti oboli oko 32 000, a od 

posledica umre oko 20 000 ljudi. Kampanja “Srbija 

protiv raka” trebalo bi da  unapredi svest o važnosti 

preventivnih pregleda.

U maju 2009. godine, B92 se pridružila inicijativi Mi-

nistarstva zdravlja da se pokrene kampanja u cilju 

smanjenja broja žena obolelih od raka glića materice. 

Prve aktivnosti ove kampanje su započete u Beogra-

du, sa ciljem da se u narednom periodu usmere na 

što veći broj žena starosti od 20 do 65 godina iz razli-

čitih delova Srbije.

Sa istim ciljem Fond B92 je pokrenuo akciju “77 žena 
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u 7 dana”, u okviru koje je kupljen digitalni pokretni 

mamograf, koji je u junu 2009. godine svečano uru-

čen Institutu za onkologiju i radiologiju Srbije. Ključe-

ve pokretnog mamografa direktoru Instituta Nenadu 

Borojeviću predao je direktor B92 Veran Matić. 

Akcija kupovine mamografa predstavlja najveći 

humanitarni projekat u Srbiji u poslednjih godinu 

dana, koji je nastao partnerstvom između privatnog 

i javnog sektora. U ovoj akciji svojim prilozima uče-

stvovalo je 114 donatora, koji su prepoznali važnost 

borbe protiv raka dojke. Pored digitalnog pokretnog 

mamografa, čija cena iznosi 420.000,00 evra, kupljen 

je još jedan mamograf za Institut za onkologiju i radi-

ologiju Srbije čija cena iznosi 240.000,00 evra.

U prvih šest meseci korišćenja mamografa, pregleda-

no je 9.000 žena u Kraljevu, Valjevu i Vrnjačkoj banji, 

kao i štićenice KP doma Požarevac i posetiteljke Saj-

ma medicine u Beogradu.

Akcija dobrovoljnog davanja krvi i uzorka 

Radi podrške dobrovoljnom davalaštvu krvi, B92 je u 

prostorijama kompanije organizovao akciju “Ulepšaj-

te dan sebi i drugima, dajte krv!“, čiji je cilj razvijanje 

i osnaživanje kulture dobrovoljnog davalaštva krvi, 

pomoć institucijama koje su bave transfuzijskom 

medicinom i podrška državnim institucijama u pove-

ćanju efikasnosti sektora zdravstvenih usluga u Srbiji.

Ekologija

Sa ciljem podizanja nivoa ekološke svesti mladih ljudi 

i stvaranja navike selektivnog odlaganja otpada, B92 

je odlučila da podrži opštinu Palilula u realizaciji hu-

-

Tokom 2009. godine, B92 se takođe uključila u par-

misija da kod što većeg broja pojedinaca i institucija 

u Srbiji razvije svest o globalnim i lokalnim posledica-

ma zagađivanja planete.

Početkom 2009. godine, u saradnji sa kompanijom 

Recan, u poslovnoj zgradi B92 postavljene su speci-

jalne kanti za skladištenje korišćenih limenki radi da-

lje reciklaže.

Krajem 2009. godine, pokrenuta je velika kampanja 

solidarnosti sa gladnima u Srbiji pod nazivom “Hrana 

za sve”. U prethodnih godinu dana zahvaljujući efek-

tima krize broj građana koji živi ispod praga siromaš-

-

nata, to jest približno 700.000 stanovnika Srbije, od 

čega je samo 160.000 obuhvaćeno programom soci-

jalne zaštite. B92 je pozvao građane Srbije da se na 

Svetski dan hrane, 16. oktobra, solidarišu sa gladnima 

i pruže pomoć novčanom donacijom preko SMS-a u 

donacijama hrane i prehrambenih proizvoda organi-

zacijama Banka hrane i Crveni krst Srbije. U prvoj fazi 

akcije prikupljena je hrana u vrednosti od preko mili-

on evra uz veliku donatorsku pomoć kompanija kao 

Telenora, Telekoma i VIP.

Kao i prethodnih godina, i 2009. godine, B92 je or-

ganizovao tradicionalnu humanitarnu akciju priku-

pljanja novogodišnjih paketića za decu sa Kosova. 

Zajedno sa dečjim animatorima, tim B92 je posetio je 

škole u Osojanima, Orahovcu, Velikoj Hoči, Vrbestici i 

800 mališana uzrasta do 16 godina.

 

Sve~ano otvaranje 

U julu 2009. godine Fond B92 je u Zrenjaninu otvorio 

žrtve porodičnog nasilja u kojima će, osim smeštaja 

korisnicima biti pružena pravna i psihosocijalna po-

moć. “Sigurna kuća” sa 220 kvadratnih metara i 20 

kreveta za smeštaj, izgrađena je po projektu u kojem 

-

ska uprava u Zrenjaninu. 
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U skladu sa svojom politikom društveno odgovornog 

poslovanja, kompanija Lafarge BFC je pokrenula pro-

Beočin Biznis park je neprofitni projekat, ali izuzetno 

vredan sa aspekta odgovornog odnosa prema zajed-

nici u kojoj kompanija Lafarge BFC posluje. Osnovni 

cilj pokretanja ovog projekta jeste privlačenje stranih 

i domaćih investitora, povećanje proizvodnje i izvo-

za, otvaranje novih radnih mesta i smanjenje nezapo-

slenosti, odnosno, doprinos ukupnom ekonomskom 

i socijalnom razvoju beočinske opštine i regiona. 

Ovaj biznis park nalaziće se u okviru kompleksa 

kompanije Lafarge BFC u Beočinu, zauzimajući oko 

18 hektara zemljišta u neposrednoj blizini luke i ka-

nala koji spaja beočinsku cementaru sa Dunavom. 

Zemljište ima mogućnost proširenja do 40 hektara, 

a potpuno je infrastrukturno opremljeno i snabde-

veno električnom energijom, gasom, vodom i teleko-

munikacionim vezama. Budućim investitorima biće 

na raspolaganju i tzv. Centar zajedničkih usluga, koji 

nudi kompletnu logističku podršku za funkcionisanje 

-

i usluge konsaltinga, poput pravnih, računovodstve-

nih i finansijskih i usluga u oblasti komunikacija, mar-

ketinga, bankarstva i osiguranja. U opremanje i ure-

đenje lokacije investirano je preko 1,3 miliona evra.

Promovišući ovaj projekat, kompanija Lafarge je us-

postavila dobru saradnju sa lokalnom zajednicom, 

postigavši dogovor o brojnim olakšicama za potenci-

jalne investitore koji će omogućiti brže otpočinjanje 

poslovnih delatnosti. U tom cilju, usvojen je plan de-

taljne regulacije, višestruko su umanjene opštinske 

naknade za građevinsko zemljište, a administrativna 

procedura za otpočinjanje poslovanja je pojedno-

stavljena i skraćena.

Projekat je takođe naišao i na veliko odobravanje po-

krajinskih i republičkih organa vlasti, a veliku podršku 

u njegovom promovisanju pružili su i Fond za podrš-

-

Potpisan ugovor sa prvim investitorom

Privlačni uslovi poslovanja koje je omogućio ovaj 

projekat uz pomenuto pojednostavljenje opštinskih 

administrativnih procedura, već su dali rezultate u 

domenu poboljšanja investitorske klime u opštini 

Beočin. U januaru 2010. godine, u prostorijama Lafar-

ge BFC potpisan je i prvi ugovor o otvaranju pogona 

koji će biti izgrađen u okviru kompleksa cementare. 

Prvi investitor koji će pokrenuti proizvodnju u BBP-

u je Milan Radić, vlasnik domaće kompanije Mars, 

koja posluje još od 1990. godine. Ova kompanija se 

bavi proizvodnjom preciznih mehaničkih delova i 

mašinskom obradom metala, a celokupan proizvod-

ni program kompanije namenjen je izvozu. Početak 

izgradnje pogona veličine 4.000 m2 očekuje se već 

polovinom 2010. godine. U novom proizvodnom po-

gonu, Mars planira da u toku prve godine zaposli oko 

pedeset radnika, dok bi do kraja druge godine poslo-

vanja trebalo da zaposli još najmanje sto radnika.

Podrška pokrajinske Vlade

Da je ovaj događaj od izuzetnog značaja ne samo 

za Lafarge BFC i opštinu Beočin, već i za ceo region, 

potvrdili su svojim prisustvom i predsednik Vlade AP 

Vojvodine, dr Bojan Pajtić, predstavnici pokrajinskih 

sekretarijata kao i brojni gosti iz sektora bankarstva 

i osiguranja. 

Prilikom svečanog potpisivanja ugovora sa kompani-

jom Mars, predsednik pokrajinske Vlade uručio je vla-

sniku ove kompanije finansijsku garanciju Vlade o su-

finansiranju svakog novog otvorenog radnog mesta 

sa po 130.000 dinara, izražavajući na taj način podrš-

ku i pomoć smanjenju nezaposlenosti. Tom prilikom 

je gospodin Pajtić i javno dao garancije svima onima 

koji žele da investiraju u Vojvodini, zahvalivši se kom-



20

paniji Lafarge BFC na doprinosu razvoju privrednih 

aktivnosti i društveno odgovornom poslovanju.

Dobre vesti o uspešno uspostavljenoj saradnji koje 

su objavili gotovo svi lokalni i nacionalni mediji iza-

zvali su veliko interesovanje domaćih preduzetnika. 

Neposredno nakon ovog događaja, usledili su brojni 

pozivi, kako vlasnika preduzeća zainteresovanih da 

izgrade svoje poslovne objekte u Beočin Biznis parku, 

tako i onih koji traže zaposlenje, budući da su šanse 

za otvaranje novih radnih mesta u našoj opštini zna-

čajno uvećane.

Uvereni smo da je ovo tek početak i da ćemo vrlo brzo 

biti u mogućnosti da javnost obavestimo o otvaranju 

novih pogona u beočinskom Biznis parku!

Kontinuirano ulaganje u zdravlje

U cilju zaštite zdravlja svojih zaposlenih, tokom de-

cembra 2009. godine, kompanija Holcim Srbija je za 

svoje koleginice organizovala ginekološki pregled. 

Ovoj akciji, koja se  organizuje od 2007. godine, ove 

godine se odazvalo preko 70% žena zaposlenih u 

kompaniji Holcim Srbija. Tokom 2010. godine, kom-

panija će organizovati ovakve preglede i za stanov-

nice Popovca, u kome se nalazi Holcimova fabrika 

cementa.

korisnici?

Ulaganje u zajednicu u kojoj posluje, za kompaniju 

Holcim Srbija nije novina. Međutim, važno je posta-

viti i pitanje šta o ulaganjima u zajednicu misle sami 

korisnici. U cilju da nađe odgovor na ovo pitanje, Hol-

cim je početkom decembra organizovao dve fokus 

grupe sa građanima kojima su namenjeni projekti 

finansirani od strane kompanije. Jednu fokus grupu 

činili su građani Paraćina koji su imali priliku da daju 

svoju ocenu aktivnosti kompanije u oblasti razvoja 

grada kao i da daju svoj komentar o javnom konkursu 

organizuje poslednje dve godine. Učesnici druge fo-

kus grupe bili su stanovnici mesta Popovac, koji su 

takođe komentarisali rezultate ulaganja kompanije u 

unapređenje kvaliteta života meštana. Učesnici obe 

fokus grupe su ocenili da su ulaganja Holcima veoma 

važna za zajednicu, a da kompanija prepoznaje po-

trebe svojih sugrađana i izlazi im u susret.

Aktivna saradnja sa lokalnom 
zajednicom

Sa ciljem upoznavanja meštana sa novostima u po-

slovanju kompanije, početkom decembra 2009. go-

dine, organizovana je treća poseta Popovčana fabrici 

cementa Holcim Srbija. Tokom ove posete, stanovnici 

Popovca imali su priliku da se upoznaju sa politikom 

kompanije u oblasti zaštite životne sredine, upotrebe 

alternativnih goriva u cementnoj industriji, upotrebe 

čvrstog obnovljivog otpada kao i sa novim ulaganji-

ma u modernizaciju poslovanja. 

Stalna, otvorena i transparentna saradnja sa meštani-

ma Popovca je jedno od strateških opredeljenja kom-

panije Holcim Srbija. Koliko je ova saradnja važna sa-

mim građanima,  potvrdio je čin uručivanja Zahvalni-

ce za višegodišnji doprinos, investiranje, otvorenost 

i angažovanje u razvoju sela i dobrih susedskih od-

nosa sa meštanima Popovca, generalnom direktoru 

Holcim Srbija i Uprava za bezbednost i zdravlje na 

radu Ministarstva za rad i socijalnu politiku, organi-

zovali su 11. decembra 2009. godine, okrugli sto na 

-

bednosti i zdravlja na radu“. Ovaj događaj okupio je 

brojne učesnike, predstavnike države, privatnog sek-

tora i medija, koji su imali priliku da razmene iskustva 

iz ove oblasti.

Ovaj okrugli sto predstavlja zvanični završetak dru-
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na gradilištima“, koju je kompanija Holcim Srbija, uz 

podršku Uprave za bezbednost i zdravlje na radu, 

Ministarstva za rad i socijalnu politiku i Sindikata 

građevinskih radnika Srbije, sprovodila od maja do 

septembra 2009. godine. Kampanja je vođena sa ci-

ljem da se podigne svest zaposlenih na gradilištima, 

ali i njihovih poslodavaca, o okolnostima koje mogu 

dovesti do ugrožavanja zdravlja i života na njihovom 

radnom mestu.

Direktorka Uprave za bezbednost i zdravlje na radu 

pri Ministarstvu rada i socijalne politike, Vera Božić 

Trefalt, izrazila je svoje zadovoljstvo uspehom ovog 

kulturi rada, da bi se broj povreda smanjio, a jedan 

od načina je da ovakva okupljanja prerastu u redovne 

diskusije na kojima će se raspravljati o problemima iz 

oblasti bezbednosti i zdravlja na radu, ali i međusob-

no razmenjivati primeri dobre prakse.“ 

Resmil Omeragić, nacionalni koordinator za bezbed-

nost i zdravlje na radu iz kompanije Holcim Srbija, re-

na radu kompleksna i da baš zbog toga smatramo da 

je potreban što je moguće širi korpus činilaca iz svih 

oblasti koje posredno ili neposredno imaju dodira sa 

bezbednošću i zdravlju na radu - školstvo, zdravstvo, 

državne institucije, privreda itd. Na taj način procesi 

bi se mogli sagledati na sveobuhvatniji način, a even-

tualni problemi rešavati efikasnije“.

Državna lutrija Srbije nastoji da utiče na poboljšanje 

kvaliteta života građana Srbije aktivnom podrškom 

projektima iz oblasti društveno odgovornog poslova-

nja. Lutrija pruža kontinuiranu podršku zajednici, fi-

nansirajući aktivnosti čijim sprovođenjem želi da do-

prinese osvarenju strateške pomoći razvoju društva. 

U prethodnoj godini, u saradnji sa Balkanskim fon-

dom za lokalne inicijative, Lutrija je pokrenula proje-

-

groženijim grupama u Srbiji. Program je podržan i od 

strane Vlade Srbije i kabineta potpredsednika Vlade 

Srbije Božidara Đelića.

Prema želji zaposlenih u Lutriji, prvi konkurs za donaci-

godine, bio je namenjen projektima organizacija koje 

se bave brigom o deci i mladima bez roditeljskog sta-

ranja. Donacije u vrednosti od preko milion dinara do-

četiri nagrađena projekta uspešno se realizuju u gra-

dovima u Srbiji, a njihovom realizacijom deci bez ro-

diteljskog staranja pružena je mogućnost da se lakše 

integrišu u društvo, iskažu svoju kreativnost i talente, 

kao i da se kvalitetnije pripreme za samostalni život.

Drugi konkurs, organizovan u decembru 2009. go-

dine, bio je posvećen poboljšanju položaja i una-

pređenju kvaliteta života starih lica, kroz pokretanje 

aktivnosti za podsticanje njihovog aktivnog učešća 

u različitim oblastima društvenog i kulturnog života. 

Za realizaciju ovih programa, Državna lutrija Srbije iz-

dvojila je preko dva miliona dinara koji su dodeljeni 

sledećim organizacijama: Crveni krst Bački Petrovac,  

-

ni razvoj Kamenica iz sela Kamenica, Udruženje pen-

zionera iz sela Stara Moravica, i Organizacija  Viktorija 

iz Kragujevca.

-

nih zajednica u Srbiji, koji su poslali svoje projekte na 

konkurse Državne lutrije Srbije, a donacije su dodelje-

ne organizacijama iz različitih krajeva zemlje. 

U prethodnoj godini, Lutrija je takođe nastavila da 

finansira organizovanje Psiholoških radionica name-

njenih pružanju psihološke pomoći i podrške deci i 

mladima koji se nalaze na onkološkom lečenju, ali i 

članovima njihovih porodica. Samo u poslednje dve 

godine u rad psiholoških radionica uloženo je blizu 

20.000 evra.

Prepoznajući psihološku pomoć kao jedan od važnih 

preduslova za efikasnije lečenje karcinoma, trećeg 

najvažnijeg uzročnika smrti u Srbiji, Lutrija je takođe 

pruža besplatnu stručnu pomoć ženama obolelim od 

raka.

Reagujući na rezultate poslednjeg popisa stanov-

ništva koji govore o nedovoljnoj pismenosti u Srbiji, 

posebno u etničko mešovitim i ekonomski nerazvije-

nim sredinama, Državna lutrija Srbije finansirala je rad 

-

fobus“, koja je na raspolaganju stanovništvu etničko-

verski mešovite i izrazito siromašne opštine Prijepolje. 

Donacija Lutrije omogućila da više od 3000 korisnika 

iz prigradskih i najudaljenijih ruralnih sredina mogu 

besplatno da koriste usluge i servise ove pokretne bi-

blioteke. 

Najdugoročniji projekat Državne lutrije Srbije je po-

moć osobama sa invaliditetom, počev od podrške 

njihovom aktivnom zapošljavanju do stalne donator-
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ske pomoći organizacijama koje okupljaju osobe sa 

invaliditetom. U implementaciju pojedinih projekata 

uključeni su i zaposleni  Lutrije, koji su u prošloj godi-

ni volontirali učestvujući u programima namenjenim 

deci sa autizmom. 

Navedeni projekti samo su neke od aktivnosti koje 

Državna lutrija Srbije sprovodi u okviru svog poslo-

vanja. Kompanija se ponosi činjenicom da je tokom 

prethodne dve godine uložila preko 15 miliona dina-

ra za podršku i pomoć najugroženijim grupama sta-

novništva, radeći na pomeranju granica društveno 

odgovornog poslovanja u Srbiji.

Erste banka

Program korporativnog volontiranja 

U cilju unapređena kvaliteta života u lokalnoj zajed-

nici, Erste banka je sredinom 2008. godine pokrenula  

Program korporativnog volontiranja.  U okviru ovog 

programa, tokom 2009. godine realizovano je pet vo-

lonterskih akcija na teritoriji Obedske bare, Vršca, Čač-

ka, Bečeja i Sremskih Karlovaca uz učešće preko 100 

volontera, odnosno više od 10% zaposlenih Banke. 

Prva akcija, organizovana tokom 2009. godine na 

Obedskoj bari, bila je usmerena na zaštitu ekosiste-

ma i lanca ishrane ovog područja. Nakon toga, reali-

zovane su i lokalne akcije u Bečeju i Čačku gde su se 

svojim koleginicama i kolegama pridružili i zaposleni 

Erste banke iz okolnih mesta.  Krajnji ishod akcije bio 

i jezera u Ovčarsko-kablarskoj klisuri u okolini Čačka.

Podrška velikog broja zaposlenih rezultirala je orga-

nizacijom masovnije volonterske akcije u Dvorskoj 

bašti u Sremskim Karlovcima, sa ciljem da se zaustavi 

propadanje jednog od najlepših parkova hortikultur-

ne baštine u Srbiji. 

Pored konkretnih akcija koje se realizuju u okviru vo-

lonterskog programa, cilj korporativnog volontiranja 

je i razvijanje svesti o potrebi angažovanja u lokalnoj 

sredini, ne samo zaposlenih  Banke, već i svih građa-

na u mestima u kojima se organizuju ove akcije. 

Projekat Erste EU kancelarija pokrenut je 2007. godi-
ne sa ciljem da Banka svojim klijentima na jednom 
mestu pruži kompletnu uslugu: da informiše i pomo-
gne u pripremanju projektne dokumentacije prili-
kom kandidovanja projekata za finansiranje iz fondo-
va Evropske unije, da obezbedi kontakte sa državnim 
organima, poslovnim udruženjima i centralnom ban-
kom, da edukuje kroz seminare, publikacije i sl.
Erste EU kancelarija je u 2009. godini objavila 12. iz-
danje biltena Erste EU Monitor, a svoje usluge pred-
stavila u Privrednim komorama u Pančevu, Kragujev-
cu i Beogradu gde je prezentovala i “Vodič za mala i 
srednja preduzeća kroz FP7”. Uspostavljena je sarad-
nja i sa Sekretarijatom za međunarodnu saradnju AP 
Vojvodine, gde je takođe predstavljen koncept rada 
ove kancelarije. Erste EU kancelarija je učestvovala u 
zvaničnom obeležavanju Prve evropske nedelje ma-
lih i srednjih preduzeća, a u saradnji sa Delegacijom 
Evropske komisije, Ministarstvom ekonomije i regio-
nalnog razvoja i Ministarstvom za nauku i tehnološki 
razvoj organizovala je Info dan za mala i srednja pre-
duzeća. 
Nastavljeno je i partnerstvo sa Kancelarijom Vlade 
Srbije za evropske integracije i Delegacijom Evrop-
ske komisije u Srbiji na projektu Konkurs za najbolji 
medijski prilog o procesu evropskih integracija, kao 
i partnerstvo sa Kreativno-edukativnim centrom iz 
Novog Sada na realizaciji Evropske nedelje mladih 
u Novom Sadu. Banka je stala uz projekat “Evropa za 
sve”, koji je pokrenuo Kabinet potpredsednika Vlade 
za evropske integracije Srbije, Božidara Đelića. Podr-
žana je i konferencija “EU i Ugovor iz Lisabona: nova 
šansa za Srbiju” u organizaciji Kancelarije za evropske 
integracije i Beogradskog fonda za političku izuzet-

nost, koju je otvorio predsednik Srbije Boris Tadić. 

Erste Restetika – kreativna tehnika

Svojim primarnim delovanjem u finansijskom sekto-

ru, Erste Banka ne spada u red direktnih zagađivača 
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okoline, ali se kao kompanija sa visoko razvijenom 

društvenom svešću i odgovornošću kontinuirano 

zalaže za promovisanje ekoloških aktivnosti, u koje 

spadaju štednja električne energije, reciklaža kan-

celarijske hartije i IT otpada, korišćenje eko-torbi od 

prirodnih materijala umesto plastike i slično. Usme-

rivši napore na istovremeno unapređenje kulturnog, 

društvenog i prirodnog ambijenta, Banka je u okviru 

programa ulaganja u zajednicu implementirala tzv. 

– kreativna tehnika“. 

Ovaj projekat je nastao kao rezultat traganja za no-

vim kreativnim idejama i načinima izražavanja mla-

dih umetnika sa jedne strane i pronalaženja rešenja 

za odlaganje svakodnevnog otpada sa druge. Banka 

je ovaj brending koncept povezala sa nizom podrža-

nih projekata u oblasti kulture čime je želela da dopri-

nese podizanju svesti šire javnosti o značaju zaštite 

životne sredine za napredak i razvoj društva u celini. 

Zahvaljujući saradnji sa renomiranim institucijama i 

organizacijama koje imaju zavidnu tradiciju i vernu 

publiku a dovoljno inovativnosti da privuku i mlade 

ljude, Erste banka je dobila priliku da kroz različite 

inovativne socijalno - kulturne projekte uspešno radi 

na podizanju ekološke svesti široke javnosti. Tokom 

ovog projekta Erste banka je sarađivala sa organiza-

cijama i institucijama poput Sterijinog pozorja u No-

vom Sadu, Pozorišnog maratona u Somboru, muzič-

kog festivala EXIT u Novom Sadu, Kulturnog centra u 

Inđiji, Beogradskog džez festivala, Evropskog centra 

-

mociju nauke i umetnosti iz Beograda, Društva Srbije 

za odnose s javnošću, Američke privredne komore, 

ali i podržala inovativne umetničke projekte poput 

instalacija napravljenih od sekundarnih sirovina koje 

je osmislio kreativni tim mlade umetnice i scenograf-

kinje Jovane Cvetković.

-

građen i nagradom za korporativnu filantropiju VIR-

TUS 2009. u kategoriji za podršku najinovativnijem 

projektu.

PricewaterhouseCoopers

bavi promovisanjem dela ljudi, koji su svojim neobič-

nim zalaganjima postigli rezultate koji ih kvalifikuju 

za titulu heroja. U ovim teškim i pomalo neljudskim 

vremenima, PwC je sa zadovoljstvom pomogao one 

koji podržavaju obične ljude koji su se istakli svojom 

hrabrošću, poštenjem, istrajnošću i plemenitošću. 

Više o ovoj organizaciji i njenim aktivnostima možete 

pronaći na www.mojheroj.com. 

PwC već godinama unazad finansijski podržava Bo-

žićni bazar koji organizuje Međunarodni klub žena 

za cilj da se kroz predstavljanje različitih zemalja, nji-

hovih kultura, običaja i proizvoda prikupe sredstva za 

humanitarne svrhe. 

„Kako kroz krizu?“

Uvidevši da je svetska ekonomska kriza ozbiljno po-

godila i poslovanje u Srbiji, u proleće 2009. godine, 

PwC je organizovala niz besplatnih predavanja pod 

kompanijama. Na ovim predavanjima stručnjaci iz 

kompanije PWC govorili su o konkretnim merama 

koje bi kompanije mogle da samostalno primene u 

cilju ublažavanja efekata krize. Cilj predavanja bio je 

da se domaćim poslovnim ljudima predstave svetska 

iskustva suočavanja sa krizom, ali i da im se omogući 

razmena informacija i znanja o ovoj temi. Ovakav pri-

stup veoma je koristan domaćim kompanijama, koje 

često imaju veoma ograničene resurse za poslovanje 

u okviru međunarodnih mreža.

Predavanjima je prisustvovalo više od 200 predstav-

nika domaćih kompanija, kojima su saveti i prepo-

ruke koje su ovde čuli bili veoma korisni u njihovom 

daljem poslovanju. 

Za ovu priliku, napravljena je i knjižica sa 10 najvažni-

jih preporuka za upravljanje kompanijom u vremenu 

krize.

Likovna radionica „Pohvala ruci“ 

odlučila je  da  pomogne rad organizacije koja osoba-

ma obolelim od Daunovog sindroma pruža moguć-

nost za druženje i socijalizaciju, ali i poboljšanje nji-

hovih motoričkih sposobnosti kroz brojne aktivnosti 

kao što su slikanje, tkanje, vajanje.

Krajem 2009. godine, u skladu sa tradicijom kom-
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panije, zaposleni PwC su svojim ličnim donacijama 

prikupili sredstva namenjena za pomoć beogradskoj 

Likovnoj radionici za osobe sa Daunovim sindromom 

računar i slikarski materijali koji će se koristiti u radu 

ove likovne radionice.

Tokom septembra 2009. godine, u saradnju sa Ro-

tary International Belgrade, PwC je pomogao odr-

žavanje tradicionalnog druženja članova ovog kluba 

sa decom obolelom od Daunovog sindroma. U ovu 

aktivnost je bilo uključeno nekoliko organizacija koje 

pružaju podršku deci i osobama sa ovim sindromom.  

Umesto štampanja klasičnih korporativnih novogo-

dišnjih i božićnih čestitki, PwC je svojim poslovnim 

partnerima poslao čestitke čija su likovna rešenja ra-

dila deca sa Daunovim sindronom. Na taj način kom-

panija je donirala dodatna sredstva za pomoć rada 

organizacija koje se bave pružanjem podrške ovoj 

deci.

Ekološka akcija u PWC-u

CSR tim PwC-a je tokom novembra 2009. godine 

sproveo internu kampanju za podizanju svesti zapo-

slenih o važnosti očuvanja životne sredine. Kampanja 

pod sloganom I cycle – do you recycle, imala je za cilj 

da zaposlene u PwC podseti na  kritično stanje u ko-

jem se nalazi naše prirodno okruženje. 

na računarima svih zaposlenih i preko postera u po-

slovnim prostorijama, zaposleni su upoznati sa po-

gubnim posledicama klimatskih promena. 

 Takođe, zaposlenima su predočeni i neki jednostavni 

saveti za ekološki racionalnije ponašanje na poslu i 

kod kuće. Svi zaposleni su dobili i platnene ekološke 

torbe uz molbu da ih koriste umesto plastičnih kesa, 

kako bi se smanjila njihova upotreba.

Tokom 2009. godine, kompanija Vip mobile je drugu 

Vip student“, namenjen talentovanim studentima 

koji žele da se usavršavaju u oblasti telekomunikacija. 

Program su podržali Ministarstvo za telekomunikaci-

je i informaciono društvo, univerziteti i fakulteti u Be-

ogradu, Novom Sadu, Nišu i Kragujevcu, kao i brojne 

studentske organizacije. 

Najboljih 20 akademaca iz generacije 2008/2009. na-

građeno je plaćenom školarinom za jednu godinu di-

plomskih akademskih studija na matičnom fakultetu, 

plaćenom dvomesečnom praksom u kompaniji Vip, 

posetom centrali Mobilkom Austria grupe i Telekoma 

Austria u Beču, mentorstvom senior menadžera Vip-a 

u daljem obrazovanju i profesionalnom razvoju, kao i 

besplatnim Vip mobilnim telefonima i SIM karticama.

Vip studenti su dvomesečnu plaćenu praksu proveli 

u različitim sektorima kompanije, a sa njima su sva-

kodnevno radili menadžeri kompanije Vip, koji su im 

kao mentori prenosili znanje i pratili njihov napredak. 

Studente na praksi posetila je i ministarka za teleko-

munikacije i informaciono društvo Jasna Matić.

Za studente je u novembru organizovano četvorod-

nevno studijsko putovanje u Beč, gde su naši aka-

demci dobili priliku da vide kako funkcioniše kom-

petitivno tržište mobilne i fiksne telefonije u Austriji. 

-

je, tokom kojih ih takođe finansira Vip.

Vip mobile je do sada stipendijama nagradio 40 

studenata u dve generacije, uloživši 250 000 evra u 

njihovo školovanje i profesionalni razvoj. Konkurs za 

novu generaciju Vip studenata raspisan je u januaru 

2010. godine.

Donacija Centru za decu i omladinu 
ometenu u razvoju u Srem~ici

Aleksander Šperl, predsednik Upravnog odbora kom-

panije Vip mobile, uručio je krajem novembra 2009. 

godine donaciju Domu za decu i omladinu ometenu 

u mentalnom razvoju – Sremčica, u vidu specijalne 

kompjuterske tehnologije koja se koristi u terapi-
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-

koju je u septembru 2009. godine dobio kao najbolji 

mladi austrijski menadžer u istočnoj i jugoistočnoj 

Evropi, kako bi ukupan iznos ove nagrade donirao za 

kupovinu opreme potrebne ovom Domu.

Donacija je realizovana u saradnji sa nevladinom or-

računarske tehnologije kao terapeutskog metoda za 

razvoj motorike i percepcije dece sa posebnim potre-

bama. 

Vip opremio senzorne sobe za decu sa po-

Somboru

Sredstva predviđena za kupovinu novogodišnjih po-

klona za poslovne partnere i zaposlene, kompanija 

Vip mobile usmerila je u humanitarne svrhe, name-

nivši ih deci sa posebnim potrebama i mališanima 

bez roditeljskog staranja.

Više od 600 zaposlenih u Vipu takođe je pripremilo 

lične novogodišnje poklone za mališane u domovi-

ma za decu bez roditeljskog staranja u Nišu, Užicu, 

Kraljevu, Pančevu i Subotici.

U saradnji sa Narodnom kancelarijom predsednika 

Republike Srbije, ukupno 40.000 evra donirano je 

za nabavku opreme za tri senzorne sobe, adaptaciju 

prostorija za instalaciju opreme i edukaciju terapeuta 

koji će raditi sa mališanima. Donacije su dobili Klini-

Škola za osnovno i srednje obrazovanje sa domom 

-

godini. Sva oprema je uvezena iz Velike Britanije kako 

bi ispunila visoke standarde kvaliteta neophodne 

pri izgradnji i opremanju senzornih soba. Stručnu 

pomoć pri realizaciji ovog projekta, kao i podršku u 

edukaciji 20 terapeuta, pružio je Centar za smeštaj i 

dnevni boravak dece i omladine ometene u razvoju 

iz Beograda koji je jedina ustanova ovog tipa licenci-

rana za bavljenje terapijom u senzornim sobama.

Vip mobile je aktivirao i humanitarni broj 1003, pu-

tem kojeg su svi Vipovi korisnici slanjem SMS poruke 

u vrednosti od 50 dinara bez poreza, mogli da daju 

svoj doprinos nastavku akcije kupovine senzornih 

soba.  

Vip mobile je u okviru svojih novogodišnjih donator-

skih akcija, opremio novim nameštajem i tehnikom 

šest domova za decu bez roditeljskog staranja širom 

Srbije, njihovim štićenicima uručio preko 1000 po-

klona zaposlenih, a Vip korisnici su preko SMS broja 

1003 donirali oko 4.000 evra, koji su iskorišćeni za 

organizaciju posete Beogradu za 250 mališana bez 

roditeljskog staranja.

Obrazovanje

Kroz jedinstven program podrške obrazovanju po-

obrazovanje i razvoj zajednice“, 220 najboljih stu-

denata Univerziteta u Nišu nagrađeno je godišnjim 

stipendijama. Pored stipendiranja, program je omo-

gućio i finansijsku podršku za 51 projekat, pokrenut 

od strane studenata, sa ciljem rešavanja nekih od 

problema lokalne zajednice.

Ovaj program predstavlja jedinstven vid podrške 

obrazovanju u Srbiji, jer pored akademskog uspeha, 

podstiče i nagrađuje studentske inicijative i aktivi-

zam mladih. Jedna od osnovnih ideja ovog programa 

jeste da se darovitim mladim ljudima pruži dodatna 

motivacija da nastave svoje obrazovanje u Nišu, a da 

po završetku studija ostanu u svom gradu i aktivno 

doprinose njegovom razvoju. 

Svake godine, najboljim kandidatima sa četiri fakul-

teta Univerziteta u Nišu dodeljuju se pojedinačne sti-

pendije u iznosu od 2000 evra. U 2009. godini, stipen-

dije je dobilo 40 najboljih studenata sa Ekonomskog, 

Elektronskog, Mašinskog i Pravnog fakulteta u Nišu. 

U okviru programa takođe je podržano 10 projekata 

studentskih grupa. Ova komponenta programa se do 
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sada pokazala kao izuzetno značajna, jer pruža mo-

gućnost studentima da stečena akademska znanja 

primene u praksi, nauče da rade u timu i međusobno 

sarađuju, i da realizuju svoje ideje i aktivno doprinesu 

zajednici u kojoj žive.

Nagrađene projekte, studentske grupe su u oktobru 

otvorenih vrata”, tradicinalnog događaja na kome se 

svake godine promovišu studentski projekti podr-

žani u okviru programa “Partnerstvo za obrazovanje 

i razvoj zajednice“. U 2009. godini, nagrađeni su sle-

-

-

namenjeni mladima sa posebnim potrebama, proje-

-

ni, poveži - Elefnet”. 

Smanjenje siromaštva kroz podršku 
pokretanju biznisa 

Osnovni cilj ovog projekta započetog u 2009. godini, 

koji realizuje neprofitna organizacija ENEKA iz Niša 

uz pomoć kompanije DIN Filip Moris, jeste pružanje 

ekonomske podrške lokalnom i regionalnom razvo-

ju u južnoj Srbiji kroz jačanje preduzetništva i pod-

su usmerene na pružanje pomoći malim biznisima, 

kao i na obezbeđivanje poslovnih i stručnih obuka 

preduzetnicima. Projekat je namenjen osobama sa 

dobrom biznis idejom za započinjanje ili razvijanje 

sopstvene poslovne delatnosti. Za pedeset odabra-

nih korisnika obezbeđena je pomoć u vidu opreme 

neophodne za otpočinjanje poslovanja, a pored toga 

preduzetnici mogu da pohađaju besplatne obuke iz 

različitih oblasti poslovanja. Iskusni stručnjaci iz orga-

nizacije ENEKA korisnicima ovog programa pružaju 

neophodnu podršku, savete i konsultacije u vezi sa 

različitim problemima sa kojima se mogu susresti po-

četnici u biznisu.

Prilikom odabira korisnika uzeti su u obzir i ekonom-

ski i socijalni kriterijumi. Posebno je značajno namo-

menuti da su se odabrani klijenti obavezali da će za-

jednici u kojoj žive i razvijaju svoj posao pokloniti 15 

sati društveno korisnog rada. Na ovaj način, uspešno 

se promoviše ideja volontarizma i društvene odgo-

vornosti među preduzetnicima.

 

Fond za mikro-kreditiranje mladih 
preduzetnika

Ovaj projekat je prvenstveno namenjen podršci po-

ljoprivrednoj proizvodnji i zanatstvu, a u cilju da se 

podstakne zapošljavanje i lokalni ekonomski razvoj. 

Pokrenut je u toku 2009. godine, a realizuje ga Fond 

za mikro razvoj uz pomoć kompanije DIN Filip Moris. 

Osnivanjem fonda za davanje mikro kredita za pokre-

tanje, unapređenje ili proširenje postojeće poslovne 

delatnosti ostvaren je još jedan vid podrške predu-

zetništvu u južnoj Srbiji, omogućavajući malim pre-

duzetnicima da ostanu konkurentni na tržištu i pove-

ćaju zaposlenost. Fond je osmišljen tako da se svake 

godine obnavlja povraćajem sredstava korisnika tako 

da iz godine u godinu može pružati neophodnu po-

dršku novim korisnicima i na taj način uvećavati broj 

podržanih korisnika.

U. S. Steel

Prva velika volonterska akcija kompanije 
U. S. STEEL Serbia u Smederevu

Jun je bio mesec volontera i velikih volonterskih akci-

ja za zaposlene u kompaniji U. S. Steel Serbia. Nakon 

učestvovanja u volonterskoj akciji Foruma poslov-

kompanija U. S. Steel Serbia je organizovala krajem 

istog meseca svoju prvu veliku volontersku akciju. 

Volonteri iz kompanije U. S. Steel, predvođeni ge-

čelu sa gradonačelnikom Predragom Umičevićem, 

učestovali su zajedno u velikoj volonterskoj akciji 

-

stimo Smederevo“. 

Akcija je organizovana na Smederevskoj tvrđavi i šest 

drugih lokacija u gradu. Volonteri su sakupljali travu, 

papir, limenke i drugi otpad. Ovom prilikom, gene-

ralni direktor kompanije, Metju Perkins, istakao je da 

je U. S. Steel Serbia dobar komšija i društveno odgo-

vorna kompanija, koja nastoji da razvija ideje volon-
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-

hvalio bih svim volonterima U. S. Steel Serbia i grada 

Smedereva koji su došli da nas podrže u akciji čišće-

nja Smedereva. Naši volonteri na ovaj način najbolje 

predstavljaju svoju kompaniju. Ovo je najbolji način 

da pokažemo da smo spremni da uložimo napor da 

se očiste Tvrđava i zelene površine ispred naše Žele-

zare, kao i primer da naša Kompanija brine o zajed-

nici u kojoj posluje, a zaposleni prihvataju i afirmišu 

koncept bezbednosti i zaštite životne sredine“, rekao 

je Perkins.

 Volonteri kompanije složili su se u oceni da su ova-

kve akcije odlična prilika da se pomogne gradu u 

kojem žive da bude lepši i uređeniji, da se pomogne 

lokalnoj zajednici i da razvije kulturu brige o životnoj 

-

čimo da ne prljamo“, primetio je jedan od volontera 

kompanije U. S. Steel Serbia. 

Renoviranje Kluba samohranih majki u 
Smederevu

Zahvaljujući donaciji kompanije U. S. Steel Serbia re-

novirane su prostorije Kluba Samohranih majki Sme-

dereva. Na volonterskoj akciji, koja je organizovana 

25. septembra 2009. godine, učestvovale su članice 

Kluba - samohrane majke iz Smedereva, supruge 

američkih menadžera čiji su muževi zaposleni u U. 

S. Steel Serbia, menadžerke iz kompanije i gošće iz 

lokalne zajednice, koje su došle da svojim učešćem u 

akciji daju podršku radu ovog Kluba. 

upoznale i mi zaista uživamo u druženju sa vama. 

Klub samohranih majki formiran je 2007. godine na 

inicijativu gospođe Kimberli Metjuz, supruge tadaš-

njeg generalnog direktora kompanije i od tada je 

imao brojne aktivnosti u ovom prostoru. Ovom akci-

jom smo želeli da poboljšamo uslove u kojima Klub 

radi i oplemenimo prostor u kojem se sastajemo i 

družimo. Ovo je pravi primer odgovornosti prema 

samohranim majkama, na čijoj afirmaciji je kompa-

nija U. S. Steel Serbia mnogo radila u protekle dve 

godine“, rekla je gospođa Nadežda Perkins, supruga 

generalnog direktora kompanije i zahvalila svima koji 

su se pridružili ovoj volonterskoj akciji. 

Kalendar bezbednosti na radu 

Kompanija U. S. Steel Serbia se već godinama pre-

poznaje kao lider u oblasti bezbednosti na radu i 

industrijske higijene u našoj zemlji. Svakodnevnim  

poboljšanjima na polju bezbednog rada, nošenjem 

ličnih zaštitnih sredstava i održavanjem čistoće rad-

nog prostora, U. S. Steel Serbia potvrđuje da se odgo-

vorno ponaša prema svojim zaposlenima.

U želji da korporacijske principe bezbednosti pred-

stavi i učini dostupnim javnosti u lokalnoj i široj za-

jednici, U. S. Steel Serbia je pokrenula ideju o izradi 

Kalendara bezbednosti na radu. Prvi Kalendar bez-

bednosti izrađen je za 2007. godinu, a nedavno je za-

vršen i Kalendar bezbednosti za 2010. godinu, četvrti 

po redu. Na dosadašnja četiri konkursa za radove koji 

će se naći na ovom kalendaru, više od 600 dece uzra-

sta od 5 do 18 godina poslalo je svoje crteže. Kalen-

dar bezbednosti se nalazi u većini kancelarija i hala 

kompanije, a dečji crteži se svakoga meseca objavlju-

ju i u kompanijskim novinama »Steel Monthly«, kao i 

na bilbordu ispred železare.

Radna praksa za studente - put ka 

Sa idejom da treba podržati mlade i talentovane lju-

programe dvomesečne radne prakse za studente i di-

plomce u Srbiji. Ovaj program stručne prakse deo je 

strategije kompanije za odabir najkvalitetnijih i naj-
talentovanijih kandidata, koji su zahvaljujući ovom 
programu, stekli osnovna iskustva u oblastima revi-
zije i finansija, ali i finansijskog, poreskog i IT konsal-
tinga. Od 2004. godine preko 85 mladih ljudi sticalo 
je radno iskustvo na ovaj način, a čak 20 procenata 
ukupnog broja trenutno zaposlenih u kompaniji bili 
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su polaznici ovog programa. Program je nastavljen 
i u 2009. godini, a u oktobru je devet najuspešnijih 
studenata i diplomaca koji su pohađali program do-
bilo posao u kompaniji. Neki od najboljih praktikana-
ta potražili su zaposlenje i u firmama koje pripadaju 

Pre učestvovanja u programu, većina polaznika pret-
hodno je pohađala besplatne studentske radionice 

-
tetom organizacionih nauka i stručnjacima sa drugih 
univerziteta i fakulteta u Beogradu. Studenti koji su 
se istakli na ovim radionicama dobili su šansu da uče-
stvuju u programu radne prakse kompanije, a time i 
mogućnost zaposlenja. Od 2006. godine preko 160 
ljudi učestvovalo je u ovim besplatnim radionicama 

} Domu 
za odrasla lica sa invaliditetom „Dragiša 

-
pljena na ovoj manifestaciji namenjena su Domu za 

-
nija je podstakla da se u turnir uključe i studenti Elek-
trotehničkog, odnosno tehničkih fakulteta, i Fakulteta 

-

pruža se prilika da upoznaju sve aspekte poslovanja 
firme, njene ideje i ciljeve. Kroz edukaciju, pomoć 
društvenoj zajednici i kroz volonterski rad, studenti 
će kroz uključivanje u CSR aktivnosti kompanije biti 
u prilici da bolje upoznaju dobre prakse odgovornog 

o ugroženim socijalnim grupama je imperativ našeg 
-

poznali kao dobru priliku da pomognemo onima ko-
jima je pomoć najpotrebnija. Trudimo se da kroz sop-
stvene veštine, iskustvo i volonterski rad, pomažemo 
našu zajednicu, pa smo sa zadovoljstom podržali ovu 
akciju i uključili i studente sa kojima imamo saradnju. 
Kao mlada kompanija u kojoj je prosek godina zapo-
slenih 29, opredelili smo se da pomažemo starijim lici-
ma, koji bi trebalo da uživaju u zrelom dobu,  pa smo 

-
nijska kosa. Nadamo se da će i ostale kompanije poći 
našim stopama, spoznati značaj ulaganja u zajednicu 
i sprovesti slične aktivnosti“, izjavila je Marijana Pavlo-

Podrška organizacijama osoba sa 
invaliditetom

pružanje pomoći osobama sa invaliditetom, doneta 
je odluka da se, nakon promene poslovnog prosto-
ra kompanije, deo nameštaja donira organizacijama 
civilnog društva koje rade ili pomažu osobama sa in-
validitetom. U partnerstvu sa Centrom za monitoring 

se ove organizacije suočavaju u svom svakodnevnom 
radu, zaključivši da je jedan od osnovnih problema 
nedostatak adekvatne kancelarijske opreme. U okvi-
ru ove inicijative, donirano je preko 250 komada kan-
celarijskog nameštaja organizacijama koje pomažu 
osobama sa invaliditetom u Srbiji. Donaciju su dobile 

-
ska kosa, Društvo za mentalno nedovoljno razvijene 
osobe Kruševac, Udruženje slepih i slabovidih Srbije 
Beli štap, Društvo za pomoć osobama ometenim u 

organizacija za pomoć i podršku ženama sa invali-
ditetom, Savez društava za pomoć mentalno nedo-
voljno razvijenim licima Republike Srbije, Dečje srce 
- Humanitarna organizacija za pomoć deci ometenoj 
u razvoju, Info centar za pomoć osobama ometenim 
u razvoju Srbije, Udruženje građana Centar za orijen-
taciju društva, Q klub - udruženje osoba ugroženih 
HIV-om, Centar za monitoring i evaluaciju. 
Ova inicijativa predstavlja samo prvi korak u cilju po-
drške razvoju organizacija osoba sa invaliditetom i 

poboljšanja položaja ovih osoba u Srbiji.

Société Générale banka

Nacionalno  takmi~enje mladih violinista

-

-

Cilj Mécénat Musical je da podrži mlade talentovane 

muzičare, promoviše značaj muzike i zaštiti muzičko 

nasleđe. 

ovog Mecenata, podržavajući muzičke talente i pro-

movišući ovaj vid umetnosti u Srbiji. Tokom 2009. 

godine banka je podržala veliki broj muzičkih doga-

đaja u Beogradu, Nišu i Novom Sadu. Vođena željom 
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nerius“ i maestrom Jovanom Kolundžijom, organizo-

vala Nacionalno takmičenje mladih violinista. Najda-

rovitijim mladim violinistima ovom prilikom je pruže-

na mogućnost da načine prve profesionalne korake 

na koncertnoj sceni. Mladi muzičari takmičili su se u 

dve kategorije: za uzrast do 15, i za uzrast od 15 do 

18 godina starosti, a tri najbolja takmičara dobila su 

vredne nagrade. Najbolje mlade violiniste izabrao je 

stručni žiri predvođen profesorom Dejanom Mihajlo-

vićem, a pobednici su se publici zahvalili koncertom 

-

nom 9. decembra 2009.

Akcije solidarnosti 

U svim svojim  filijalama, u 82 države u svetu, Societe 

-

kroz volonterski i humanitarni rad.

organizovala je dve volonterske akcije. U saradnji sa 

-

nerale banke su pomogli u prikupljanju i distribuciji 

hrane Centru za socijalni rad Čukarica. Druga akcija je 

-

teljskog staranja, koja  u veoma teškim uslovima žive 

u domovima širom Srbije. Za svrhu ovih akcija, orga-

nizovana su tri sabirna centra za prikupljanje pomoći 

organizovali sami zaposleni.

Promocija solidarnosti i kulture davanja veoma je 

značajna u borbi protiv siromaštva i lošeg položaja 

ranjivih društvenih grupa. Timski duh, kao jedna od 

kao važan izraz solidarnosti sa onima kojima je po-

moć neophodna. 

Povodom Svetskog Dana Hrane, 16. oktobra 2009. 

-

čili da daju svoj doprinos borbi protiv gladi. U huma-

nitarnoj akciji koja je pokrenuta u saradnji sa “Ban-

kom Hrane” zaposleni su prikupili više od 2,6 tona 

hrane. Prikupljena pomoć distribuirana je socijalno 

ugroženim grupama u Beogradu, Novom Sadu i Nišu. 

“Banka Hrane Beograd” je osnovana pre tri godine i 

njenog osnivanja u Srbiji. 

Societe Generale Grupa pokrenula Citi-

-

jekat Citizen ACT III. Citizen Act je jedna od najinova-

tivnijih biznis igara na svetu, fokusirana isključivo na 

namenjena studentima ekonomije i srodnih fakulte-

ta. Treće izdanje ove igre, koju na globalnom nivou 

sada najveci broj takmičara, njih oko 600, prijavljenih 

u 158 timova sa različitih univerziteta i biznis škola 

širom sveta uključujući i prestižni Harvard i Prinston. 

Za drugu fazu takmičenja koja je startovala 3. febru-

ara 2009. godine u Parizu izabrano je 55 timova, a 

među njima i jedan tim iz Srbije, sa Fakulteta za eko-

Marina Đenić, Dora Petronijević i Nemanja Tripković 

predložio je projekat u oblasti CSR politike prema za-

poslenima i dobio izuzetno dobre ocene u prvoj fazi 

takmičenja. Citizen Act III daje mogućnost studenti-

ma da kroz svoje projekte ponude rešenja za klijente, 

zaposlene i druge stakeholder-e kako bi se unapredi-

-

omogućiti implementaciju svojih projekata.

„Live Positively Week“
 

-

-

-

ne, koja je organizovana širom Evrope u Coca - Cola 

sistemu. Ovaj događaj, najveći u Evropi kada je zašti-

ta životne sredine u pitanju, organizovan je u saradnji 

-

lja bila je posvećena odgovornom korišćenju amba-

laže i recikliranju, uz isticanje važnosti održivog ra-

zvoja u svim lokalnim zajednicama.

Coca - Cola sistem u Srbiji je ovim povodom, 2. okto-

bra 2009. godine u Novom Bečeju organizovao čišće-
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nje reke Tise. Ova najduža reka u Centralnoj Evropi 

istovremeno je i jedan od najzagađenijih vodotoka u 

Evropi koji doprinosi i zagađenju Dunava. Volonteri-

ma iz Srbije, koji su čistili reku i njenu obalu, pridruži-

le su se i kolege iz Coca – Cola sistema u Ukrajini, Ru-

muniji, Slovačkoj i Mađarskoj. Osim zaposlenih Coca 

- Cola sistema, na akciji u Novom Bečeju volontirali 

su i predstavnici Republičke direkcije za vode, WWF, 

Opštine Novi Bečej i Pokrajinskog sekretarijata za za-

štitu životne sredine i nevladine organizacije Zelena 

patrola. 

S obzirom da se otpad koji se odlaže na deponijama 

u Ukrajini izliva u reku Tisu, i njenim slivom dalje pre-

najavila pokretanje novog velikog projekta sa ciljem 

rešavanja problema neodgovarajućeg odlaganja ot-

pada na ovim deponijama.  

Strateško partnerstvo sa Fakultetom or-

Coca-Cola Hellenic Srbija i Fakultet organizacionih 

godine prvo strateško partnerstvo koje se sklapa iz-

među jedne kompanije i fakulteta u Srbiji. Saradnja 

na koju se odnosi ovo partnerstvo tiče se programa 

namenjenih studentima FON-a, pod nazivom: “Real 

internship program”, “Managers at University”, “Plant 

visits”,  “PR campaign”.

Ceremonija potpisivanja sporazuma o saradnji odr-

žana je na Fakultetu organizacionih nauka uz prisu-

stvo Mlađana Dinkića, ministra ekonomije i regional-

nog razvoja, Snežane Samardžić Marković, ministar-

ke za omladinu i sport i Branka Kovačevića, rektora 

Beogradskog univerziteta. Ovom prilikom, ministar 

Dinkić je rekao je da je ovo prvi primer konkretne sa-

radnje uspešne kompanije i visokoškolske ustanove, 

koji bi trebalo da slede i druge velike firme u Srbiji.

Zahvaljujući ovom partnerstvu, veliki broj studenata 

FON-a prošao je kroz programe namenjene njihovom 

stručnom usavršavanju i sticanju radne prakse, radeći 

zajedno sa menadžerima i mentorima Coca – Cole na 

konkretnim projektima kompanije. 

Kompanija Coca Cola Hellenic Srbija je tokom 2009. 

godine organizovala u Srbiji drugu po redu među-

narodnu kampanju sa ciljem podizanja svesti zapo-

slenih o zdravlju i bezbednosti i podsticanja kulture 

lične odgovornosti. Pod sloganom “Bezbednost je i 

moja odgovornost”, kampanja je najavljena slanjem 

e-mail poruka zaposlenima sa potpisom Radiše 

Zdravkovića, maskote kampanje, Preko postera i pro-

motivnog filma, zaposleni kompanije koji su bili po-

vređeni ili, pak, dali primer odgovornog ponašanja, 

imali su priliku da podele svoja iskustva sa kolegama, 

dajući im savete o tome kako da postupaju da bi za-

štitili i sebe i svoje kolege. 

Podeljene su i zanimljive brošure o bezbednosti sa 

savetima za zaposlene svakog sektora kompanije. 

Takođe, aktivnosti kampanje prilagođene su vrstama 

bezbednosnih rizika tipičnih za svaki sektor kompa-

nije. Fizioterapeut je administrativnom osoblju dao 

savete o tome kako da zaštite vid i demonstrirao 

primere vežbi za sprečavanje bolova u leđima, koji 

se javljaju kao posledica nepravilnog držanja tela i 

dugog sedenja. Za zaposlene sektora prodaje orga-

nizovana je trodnevna obuka “Nacionalne vozačke 

akademije”, koja se sastojala od interaktivne teorijske 

lekcije, simulacije saobraćajne nesreće, vožnje na po-

ligonu, informisanja o novim zakonima itd. Za sektor 

nabavke organizovana je modna revija PPE opreme 

zaposleni i koja je bila praćena video prikazima po-

tencijalnih rizičnih situacija na radnom mestu. 
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U naporu da se izbori sa hiljadama opušaka od ciga-
reta koji se svake godine bace na mestu održavanja 
Beogradskog festivala piva, i u saradnji sa organizato-
rima ovog najmasovnijeg događaja Evropi , kompa-
nija British American Tobacco je pokrenula kampanju 
pod nazivom “Bez opušaka”. 
Istraživanja pokazuju da 22 tone opušaka od ciga-
reta svakodnevno završe na ulicama u Srbiji, a čak 6 
tona opušaka dnevno se nađe na ulicama Beograda. 
Činjenica je i da je opušcima potrebno do 12 godina 
da se razgrade, a da čak 58% pušača nepropisno baca 
opuške dok boravi napolju. Nesvesni da bacanjem 
opuška na pod doprinose problemu zagađenosti ži-
votne sredine, većina  ovu praksu ne smatra lošom. 
U okviru kampanje, tim edukatora prilazio je puša-

-
vanje prirodnog okruženja bacanjem opušaka. Pored 
direktne komunikacije sa posetiocima festivala, to-
kom ove kampanje postavljene su stojeće pepeljare 
u glavnim festivalskim zonama, a 10 000 posetioca 
dobilo je  lične pepeljare. Takođe, preko 650,000 po-
setilaca imalo je priliku da vidi video “Bez opušaka” 
koji je bio prikazivan na video bimovima tokom odr-
žavanja festivala. Preko 70,000 posetilaca sajta www.
belgradebeerfest.com videlo je baner “Bez opušaka” 
na naslovnoj strani sajta. Kampanja je izazvala i zna-
čajnu medijsku pažnju. 

Nekoliko razloga za osmeh u Vranju

Tim kompanije BAT iz Vranja, organizovao je nekoliko 
manifestacija posvećenih razvoju lokalne zajednice i 

jačanju timskog duha svojih zaposlenih. 

 

Dan za zajednicu

Volonterski dan kompanije održan je 20. septembra 
2009. godine u Vranju pod nazivom “Boje za dečije 
osmehe”, okupivši više od 50 volontera, zaposlenih 
kompanije BAT kao i predstavnike lokalne zajednice. 
Zahvaljujući entuzijazmu i odličnom timskom radu 
svih učesnika, ova akcija predstavljala je kombinaciju 
rada, uživanja, smeha, dobrog provoda i prijateljstva. 

Na akciji je učestvovao i veliki broj dece koji su odra-
slima pomagali da se jedno od najlepših igrališta u 

Vranju učini lepšim i vedrijim mestom za igranje. 

Dan za proslavu

Šesta godina od kada Duvanska Industrija Vranje po-
sluje u okviru kompanije British American Tobacco i 
istovremeno  trinaesta godina uspešnog poslovanja 
kompanije BAT u Srbiji, obeležena je dodeljivanjem 
prestižne Nagrade za najboljeg malog preduzetnika 
u Vranju, 1. oktobra 2009. godine.  Ova nagrada dode-
ljuje se po peti put i predstavlja odraz potpune posve-
ćenosti kompanije BAT razvoju ekonomije i preduzet-
ništva u zajednicama u kojima posluje. 
Nagradu je 2009. godine dobila kompanija NUTRIKO 
iz Vranja, a uručila ju potpredsednica Privredne ko-
more Srbije, gospođa Vidosava Džagić. Svečanosti su, 
pored ostalih, prisustvovali predstavnici srbijanske i 
regionalnih privrednih komora, gradonačelnik Vranja, 
direktor Razvojne agencije pčinjskog i jablaničkog 
okruga, prošlogodišnji pobednici, predstavnici me-
dija. Ovogodišnju manifestaciju je svojim prisustvom 
podržao i Kristian Kornerup, novi generalni direktor 
kompanije BAT za istočni Balkan. 
Istog dana kompanija je dodelila nagrade zaposleni-
ma u fabrici u Vranju za doprinos pokazan tokom 10, 
20 i 30 godina rada u kompaniji. Nagrade je dodelio 
generalni direktor Dragan Mladenović. Organizova-
nje ove ceremonije još jednom je pokazalo da pro-
slavljanje uspeha čini da se ljudi osećaju ponosnim 

što su deo velike BAT porodice.

Dan porodice

Dan porodice, još jedna tradicionalna manifestacija 
u organizaciji kompanije BAT, održana je 11. oktobra 
2009. godine, četvrti put za redom. Dan porodice 
predstavlja način da se uspeh zaposlenih proslavi za-
jedno sa njihovim porodicama koje su ovim uspesima 
doprineli. 
Cilj organizovanja ovog događaja bio je da se zapo-
slenima pokaže koliko se ceni i poštuje njihova po-
svećenost kompaniji. Program događaja je osmišljen 
tako da omogući posetiocima svih dobi dobar pro-
vod. U tom cilju, organizovane su brojne sportske ak-
tivnosti, pozorišne predstave, zabave sa animatorima 
za najmlađe, kao i bogat muzički program i ponuda 
lokalnih specijaliteta.
Svi učesnici složili su se da je cilj koji je kompanija 
pred sebe postavila organizujući ovaj događaj, a to je 
stvaranje pozitivnog radnog okruženja i prepoznava-

nje i proslavljenje uspeha, u potpunosti postignut.
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rodnim 

i domaćim članicama različitih globalnih CSR mreža, 

kao i s medijima, akademskom zajednicom i javnom 

stava 

sa organizacijama civilnog društva, lokalnom zajed-

nicom, javnom upravom i drugim zainteresovanim 

spertsku po-

dršku pri istraživanju posebnih CSR oblasti i identi-

fikovanju potencijalnih društveno odgovornih pro-

jekata kompanije uz posebne pogodnosti koje važe 

gage i Po-

ma čla-

brenda 

nosti 

kompanije u FPL Newsletteru i godišnjem katalogu 

mo-

gućnost objavljivanja vesti, aktivnosti, najava doga-

jama, 

konferencijama i sličnim događajima na temu CSR-a 

kod as i u svetu.

Partnerstva sa međunarodnim CSR udruženjima je-

dan su od glavnih alata za umrežavanje, razmenu 

iskustava i znanja sa društveno odgovornim kompa-

nijama u razvijenim zemljama i zemljama u razvoju, i 

za jačanje kapaciteta kompanija članica Foruma po-

slovnih lidera Srbije.

-

čini 120 partnerskih organizacija iz 70 zemalja, obez-

beđuje znanje, iskustvo i alate za podršku kompani-

jama u sprovođenju pojedinačnih ili zajedničkih CSR 

strategija širom sveta. 

www.csr360gpn.org

PARTNERSTVA

“U Business in the Community smo izuzetno 

zadovoljni progresom Foruma poslovnih li-

dera Srbije. Obezbeđivanje mogućnosti za 

umrežavanje, kako interno tako i eksterno, je 

naročito važno u globalizovanom okruženju 

poslovnih i ekonomskih izazova Nadamo se 

Partners Network, i daljem unapređenju prin-

cipa društveno odgovorne prakse u Srbiji”

Dejvid Hejli -
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Forum poslovnih lidera Sr-

bije je partner i Međuna-

rodnog foruma poslovnih 

-

neprofitne organizacije 

koja promoviše odgovor-

no liderstvo u poslovnom 

sektoru i partnerstva koja 

služe društvenom i eko-

nomskom održivom razvoju kao i očuvanju životne 

sredine, posebno u tržišnim privredama u razvoju. 

IBLF aktivno podržava preko 100 najuticajnijih kom-

panija na svetu. Najaktuelnije oblasti delovanja IBLF 

su podizanje standarda održivog poslovanja, pobolj-

šanje perspektive za preduzetništvo i zapošljavanje i 

podsticanje kompanija da ulažu u ljudsko zdravlje i 

razvoj zaposlenih.

www.iblf.org

CSR Europe

CSR Europe je vode-

ća evropska poslov-

na mreža za druš-

tvenu odgovornost, 

osnovana na inicija-

tivu Evropske komi-

sije, čije članstvo čini 

75 multinacionalnih 

korporacija i 27 naci-

onalnih partnerskih 

organizacija. Misija CSR Europe je da podržava člani-

ce pri integrisanju CSR-a u svakodnevno poslovanje. 

CSR Europe je platforma za povezivanje kompanija 

i razmenu najboljih CSR praksi, inovativne projekte 

kompanija i stakeholder-a i oblikovanje savremene 

poslovne i društvene agende održivosti i konkuren-

tnosti. Foruma poslovnih lidera je nacionalna par-

biće domaćin jednog od tri godišnja NPO sastanka 

u junu 2010. 

www.csreurope.org

“Umrežavanje i saradnja između nacionalnih 

i internacionalnih organizacija, koje su usred-

sređene na promovisanje uloge biznisa u odr-

živom razvoju, bitan je element njihovog stal-

nog razvoja i učenja. To je efektan način da se 

unapredi razumevanje značaja ovog pitanja, 

kao i da se izgrade organizacioni kapaciteti 

radi podrške kompanijama u integraciji ovih 

principa u njihovo svakodnevno poslovanje i 

poslovne strategije”

Lana Narančić, IBLF

Saradnja sa kompanijama i njihovim stejkhol-

derima širom Evrope je u srcu misije CSR Eu-

rope-a da deluje kao evropska platforma za 

razmenu iskustava i saradnju, sa ciljem posti-

zanja održivosti i društvene dobrobiti. Srećni 

smo što je Forum poslovnih lidera Srbije deo 

naše narastajuće mreže nacionalnih partner-

skih organizacija posvećenih promovisanju 

odgovornog poslovanja u Evropi. 

Kerstin Born, CSR Europe
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Ova publikacija je zvaničan bilten Foruma poslovnih lidera Srbije.

Stavovi izraženi u ovoj publikaciji ne predstavljaju zvaničan stav kompanija članica Foruma poslovnih lidera Srbije. 

Članovi foruma poslovnih lidera Srbije:

www.smartkolektiv.org
www.fpl.rs


